

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Calle
del Mañana, 28 Tel. 1924

Administración: Librería de
Rúa, 13 - Tel. 1918

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Sábado, 21 de diciembre de 1940

Núm. 17.398

Miguel Primo de Rivera, toma posesión del Gobierno civil de Madrid

El nuevo gobernador, en su discurso, dijo que en la Falange tenía puesta toda su fe y esperanza

Madrid. — Esta mañana ha tomado posesión del cargo de gobernador civil de Madrid el jefe provincial, camarada Miguel Primo de Rivera. Entre otras personalidades asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, subsecretario de Gobernación, señor Lorente, en funciones de ministro, director general de Seguridad, conde de Mayalde, gobernador militar, general Sáez de Buruaga, delegado de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, delegado de Justicia y Derecho, Blas Pérez, alcalde de Madrid, señor Alcocer, presidente de la Diputación, jefes y oficiales del Ejército, jerarquías del Partido, altos funcionarios del Gobierno y otras personalidades.

El subsecretario de Gobernación dió posesión del cargo al nuevo gobernador, Miguel Primo de Rivera. Acto seguido el gobernador saliente, conde de Mayalde, pronunció unas palabras que finalizaron con los gritos de ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

Contesta a las palabras del gobernador saliente, camaradas José Finat, el nuevo gobernador, agradeciendo el recuerdo que ha tenido, destacando el hecho de aquellos días de la prisión de Alicante en que Finat y el presidente de la Junta Política, Seniano Suñer, le visitaron en la cárcel alicantina y recibieron de José Antonio algunos de sus últimas consignas que, por el sitio donde fueron dadas y como se dieron, tienen un alto valor, que no compromete a todos en la empresa total de la Revolución.

Continúa diciendo que aunque sabe de toda la gravedad y dificultad del servicio que hoy asume, viene a él satisfecho porque este puesto lo había querido y deseado, porque éste es un puesto de lucha de los que quiere la Falange, y que lo quiere fundamentalmente por dos razones: Una porque creo que en estos momentos las tareas del Estado han de ser elevadas con un absoluto senti-

do de unidad y deben ser llevadas por una sola mano. La vieja fortaleza del Estado sólo era fuerte en cuanto los servidores que están dentro tengan el imperio nuevo y sean la savia joven que es hoy nuestra Falange. Otra, porque la Falange quiere intervenir directamente en el problema de abastecimiento y suministro de víveres. A muchos—continúa diciendo—les parece poco cuerdo aspirar al sitio donde los éxitos felices son tan poco probables. Nosotros, los hombres de la Falange, queremos estos puestos porque en ellos se cumple nuestra voluntad de servicio.

A nosotros, el hambre y la miseria de España nos duelen de veras. Nos duelen aquí, en el corazón, en el yugo y las flechas, y nos duelen no sólo ahora ante lo grave y lo triste del problema, nos dolió siempre, y por eso, entre las primeras palabras que dijo la Falange están éstas: "Por la Patria, el Pan y la Justicia".

En repetidas ocasiones hemos dicho que la Falange no puede hacer cada día el milagro de los panes y los peces, pero sus hombres nos comprometemos a que lo que haya, poco o mucho, lo repartiremos justamente. Al cumplimiento de esta misión —prosigue— quiero ir sólo con los hombres de la Falange: Sólo en ellos tengo fe y fundo mi esperanza.

De los españoles que todavía no saben o no quieren saber que nuestro Caudillo ha proclamado el Estado Nacional Sindicalista y se ha comprometido a llevar la Revolución hasta el final con el motor de la Falange, debo decir, como Carlos III en sus ordenanzas reales: "Respecto de algunos malos militares que valen poco para mi servicio".

Termina diciendo: "Con la Falange, y nada más que con la Falange, hasta el final para cualquiera que sea el resultado". Por eso pido a todos los que me escuchan su respetuosa incorporación. ¡Arriba España! (Logos.)

COMENTARIO ORGANIZACION SINDICAL

Nos hemos referido últimamente a varios de los artículos de la Ley Sindical, en los que se señalan las normas precisas y la labor que incumbe al Sindicato Nacional, en relación con la ordenación de la economía patria. En todos estos enunciados destaca el perfecto sentido de la garantía para el desenvolvimiento de la misión encomendada.

Ahora bien; en relación inmediata, surge también, con evidente interés, el artículo 18, por el que se indican las funciones de los Sindicatos, haciéndose realidad palpable el hondo sentido de alejar toda posibilidad de que esas funciones puedan ser formuladas. A estos Sindicatos corresponde dar efectividad a lo dispuesto en mencionado artículo, que se refiere concretamente a la proyección al Gobierno de las Ordenanzas necesarias para la disciplina y fomento de la producción, conservación y distribución de los productos, regulación de los precios, etc., así como confección de los presupuestos e informes sobre la reglamentación del trabajo; ejercer poder disciplinario sobre los Sindicatos inferiores, promover y fomentar toda iniciativa que tenga por objeto la mejor organización y desarrollo de la producción, organizar la aportación económica de las Empresas de la rama correspondiente al patrimonio y a las obras de la Comunidad Nacional Sindicalista.

Esta obra es, pues, de absoluta garantía, por lo que los círculos económicos llamados a integrar los Sindicatos Nacionales no deben tener el más mínimo recelo hacia una Institución montada con todo género de detalles eficaces, que hará que la producción nacional, en todas las manifestaciones que dejamos apuntadas, encuentre el desarrollo que merece nuestra economía y a la vez la suprema aspiración de contribuir al engrandecimiento de España.

Cumplimiento de sentencia

Madrid.—Celebrado el Consejo de Guerra en procedimiento sumarísimo contra José Rojas y Eugenio Anaia del Olom, autores del atraco frustrado y homicidio cometido en la persona de Pedro Casarubios, en una confitería de la calle de Trafalgar, los atracadores fueron condenados a la pena de muerte, y la sentencia ha sido cumplida en la mañana de hoy. (Logos.)

Los asistentes al curso de jefes provinciales de personal de la Sección Femenina, visitan la tumba de José Antonio

El Escorial.—Esta mañana llegaron a este real sitio los asistentes al curso de jefes provinciales de personal de la Sección Femenina. Fueron recibidos por afiliadas locales. En la Basílica del Monasterio se celebró una misa rezada y las afiliadas visitaron después la tumba de José Antonio. Finalmente, visitaron las dependencias del Monasterio y regresaron a Madrid. (Logos.)

INFORMACION MUNICIPAL

Juguetes para los niños

La plausible iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de organizar la acostumbrada Cabaigata la víspera de la festividad de los Reyes Magos con el propósito de distribuir juguetes a los niños de los Centros de Beneficencia y familias humildes y en el deseo de recaudar fondos y contribuir al mayor éxito de la misma para que, a ser posible, ni uno solo de los pequeños se vea privado de la alegría que le ha de proporcionar tal obsequio, ha motivado el acuerdo de la Corporación Municipal de abrir una suscripción, admitiéndose los donativos en la Depositaria de S. E.

Queda abierta y encabezada la suscripción con el donativo de 500 pesetas, que hace el Alcalde de Salamanca a la vez que invita a todos a que contribuyan a la misma, en la medida de sus disponibilidades económicas en la seguridad de que será atendido en el ruego que les hace entreteniéndose sus aportaciones en la oficina municipal indicada hasta las doce horas del día 5 del próximo mes de enero.

Por España y por Franco, que creyó en nosotros, lleváramos hasta el fin la lucha por la Infancia.

¡HOY SE SORTEA!

811.000 pesetas se juegan en las administraciones de SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Hoy se sortea la Lotería de Navidad. Casi todos los ciudadanos estarán pendientes del continuo girar de las bolitas, en las que va la fortuna o la desilusión. ¡Que la primera nos acompañe!, y si no fuera mucho pedir que ¡llamase a nuestras puertas!, en la seguridad de que la haríamos el recibimiento que se merece.

Por nuestra parte, y con el fin de que el público pueda conocer lo más rápidamente posible los números premiados, desde las nueve de la mañana estaremos en comunicación directa con la Agencia Logos, que nos irá transmitiendo la información con todo detalle. Los premios mayores los iremos exponiendo en los escaparatas de nuestra Administración, calle de la Rúa, número 13, con la misma rapidez con que se nos comuniquen.

Y ahora, para que sepan ustedes lo aficionados que "somos" a la Lotería, diremos que en Salamanca y las administraciones de Alba de Tormes, Ciudad Rodrigo, Peñaranda y Béjar, se juega la cantidad de OCHOCIENTAS ONCE MIL PESETAS. Pero teniendo en cuenta que son muchísimos los aficionados que han adquirido participaciones en billetes de otras provincias, especialmente de Madrid, Zaragoza y Barcelona, no es nada aventurado consignar que "hemos" de acercarnos al millón de pesetas.

¡Atención al número, que va a salir!

Para presenciar el sorteo de hoy

Madrid.—Esta tarde a última hora se encontraban formados ante la puerta de la Dirección de Loterías cerca de 40 personas, que hacían cola para vender mañana su puesto a los que deseen presenciar el sorteo de la Lotería de Navidad. Entre los "colistas" figuran seis mujeres y cuatro chicos, y el resto hombres sin trabajo. Han recibido pequeños donativos de la vecindad, consistentes en vinos y comestibles.

En la víspera del sorteo reina gran animación en Madrid y se han agotado ya casi los vigésimos. Mañana, para mayor comodidad del público, serán retransmitidas por altavoces en la Puerta del Sol la información del sorteo.

A primeras horas de esta noche la tradicional "cola" había engrosado.

En el tronco de un árbol, los colistas han colocado dos cartelones en los que se leen: "Se admiten donativos en metálico y alimentos". Varias personas han respondido al llamamiento repartiendo algunas pesetas y cigarrillos.

Del Ritz enviaron una cena bien condimentada.

El "colista" que hace el número 1 se encuentra muy ilusionado, ante la esperanza de un caballero desconocido que esta noche llegó a la "cola" en automóvil, y le dijo que mañana por la mañana le daría 200 pesetas por el puesto. Claro, que no dejó señal ninguna... (Logos.)

A FAVOR DEL PATRONATO ANTI-TUBERCULOSO

Una sobretasa en la correspondencia que circule del 22 de diciembre al 3 de enero

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto del Ministerio de Hacienda por el que se autoriza, a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, una sobretasa en la correspondencia que circule en los días 22 de diciembre de 1940 a 3 de enero de 1941, ambos inclusive.

Orden por la que se declara inhabil para la contratación en las Cámaras Oficiales de Comercio el día 21 del corriente.

El nuevo gobernador civil de Barcelona

Jaén.—Hoy, en el rápido, ha marchado a Madrid el nuevo gobernador civil de Barcelona, don Antonio Correa Veghison, el cual se posesionará del cargo el domingo por la mañana. En Madrid se entrevistará con el subsecretario de Gobernación y con el nuevo gobernador de Jaén, señor Pardo de Cela. Esta mañana estuvo el señor Correa Veghison en el local del Consejo provincial de Falange y en el Gobierno civil para despedirse y también visitó al vicario general de la diócesis. Hasta el límite de la provincia le han acompañado todas las jerarquías provinciales del Movimiento. El secretario particular del nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Dávila, ha marchado esta mañana en auto a Barcelona para esperar allí la llegada del señor Correa Veghison. (Logos.)

Presentación de credenciales al general Carmona

Lisboa.—El nuevo ministro del Uruguay, señor Gurmendes, ha presentado sus credenciales al Jefe del Estado portugués, general Carmona.

También hizo su presentación el representante diplomático de la República Dominicana, señor Ureña. (Efe.)

Reuniones del Consejo de Coordinación Sindical

Madrid.—Durante esta mañana y tarde, ha celebrado reuniones el Consejo de Coordinación Sindical, bajo la presidencia del Delegado nacional de Sindicatos. Tema principal de las reuniones ha sido especialmente el examen y estudio de cuanto se relaciona con la unidad de dirección económica que constituye un punto esencialísimo en la amplia tarea reconstructiva de la nueva España. (Logos.)

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Con esta fecha y haciendo uso de las facultades que me están conferidas, he impuesto una multa de DIEZ MIL PESETAS y tres meses de cárcel a HELIODORO HERNANDEZ ALBERTOS, por propagar bulos acerca de la adquisición de ganados por súbditos extranjeros.

Salamanca, 20 de diciembre de 1940. El gobernador civil, Gabriel Añua.

AVISO OFICIAL

Son frecuentes las quejas que llegan a este Gobierno civil sobre la imposibilidad en que se encuentran muchas familias modestas para adquirir al precio de tasa cebones con destino al consumo familiar, según costumbre tradicional en esta región.

Aunque está decretada por la superioridad la libertad de circulación para toda clase de ganados de abastos, se advierte a todos que es delito el negarse a vender al precio de tasa, y que todo presunto comprador viene obligado a denunciar a la Fiscalía de Tasas al vendedor que pide más precio que el de la tasa oficial, o maliciosamente oculta su mercancía o pretende tenerla ya vendida.

Se recuerda a todos el artículo 14 de la Ley de Tasas, que dice así: "Quedarán exento de las responsabilidades y sanciones comprendidas en esta Ley, así como de la criminalidad que pudiera corresponderle, el comprador que, pagando artículos al precio superior al de la tasa, lo haga con el propósito de denunciarlo y acto seguido lo denuncie a las Fiscalías, sin que en este caso se decomisen los géneros comprados, que quedarán de propiedad del comprador, el cual, además de la participación en la multa, recibirá, a cuenta del vendedor, la diferencia entre el precio pagado y el de tasa".

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 20 de diciembre de 1940. El gobernador civil, Gabriel Añua Salgado.

Conferencias del ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores conferenció con el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cioognani, y con el embajador de Inglaterra, sir Samuel Hoare. (Logos.)

Se celebra en Madrid el "Día del Papel"

FUERON RECOGIDAS VEINTISEIS TONELADAS

Madrid.—Hoy se ha celebrado en Madrid, con gran entusiasmo, el "Día del papel", organizado por la Sección Femenina, cuyas afiliadas han recorrido las casas recogiendo papel inservible. La cantidad recogida, que se cree es de más de 26 toneladas, supone un 50 por 100 del papel fabricado. (Logos.)

Accidente ferroviario en la línea Barcelona Lérica

Lérica.—En el trayecto comprendido entre las estaciones de Sanguin y Cervara, descarriló un tren de mercancías procedente de Barcelona. Resultaron muertos los mozos de tren, Antonio Pérez López y Julián Barrios García, y con lesiones de pronóstico reservado otros cuatro empleados.

Trenes y un vagones cayeron por un terraplen de diez metros de altura. Los trenes entre Barcelona y Lérica hacen transbordo. (Logos.)

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Salamanca

MINAS

Circular

Desconociéndose los domicilios de la S. A. Estudios Mineros de España, concesionarios de la mina "Bricos", en término de Martinamor, Mining Power Company Limitada, por las minas "Eduardo y Patricio", sitas en Lumbrales, de don Sixto Alegría, por la mina "Tres hermanos", en Gejo de los Reyes, de Francisco Eguluz, por la mina "Metabuena", en Martinamor, la de don Manuel García, por la mina "Felicidad Catalina", en Cospedosa de Tormes, la de don José Luis Royo y Coronas, por la mina "Esperanza", en Valdemierque, la de don José Balzas, por las minas "Uno y dos", en Barruscopardo, y la de don Juan José María Amán, por la mina "Patria", sita en Gallegos de Argañán.

Se les notifica por medio de la presente circular, para que antes del día 31 de diciembre actual, ingresen en el Tesoro el importe del canon de superficie, en la inteligencia de que, caso de no verificarlo, se declararán caducadas por ministerio de la Ley, las concesiones antes citadas.

Lo que se hace saber a los interesados por la presente a los efectos sobre tributación minera.

Asimismo se recuerda por segunda y última vez a los concesionarios de minas en general la obligación que la ley les impone de satisfacer antes de fin de año el importe del canon de superficie respectivo.

De no hacerlo así sus concesiones quedarán caducadas.—El administrador de Rentas Públicas, don José del Río Roig.

CRUCIFIOS

LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Adoración Nocturna

El turno V "Cena del Señor", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, en sufragio del alma de don Ignacio Hortal López (q. e. p. d.)

Desde Ciudad Rodrigo

Nuevo delegado de Fronteras

Ha sido nombrado delegado de Fronteras del Oeste, el jefe de policía gubernativa de ésta, don José Boada, al cual se ha posesionado del cargo.

Notas diversas

Marchó para Bilbao, donde ha sido destinado con motivo de haber ascendido a comandante de la Guardia civil, don Ceferino Alía, que fue delegado de Fronteras en ésta.

—Después de pasar unos días en ésta, marchó para Almansa, el comerciante de aquella ciudad, nuestro paisano don Enrique Roselló.

—Días pasados tuvo lugar en el pueblo del Puerto de Béjar, el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita María Marín Neila, de dicha localidad, con nuestro paisano el teniente de Infantería, don Juan Luis Domínguez, hijo del abogado de ésta, don Francisco Luis García.

En tan solemne acto, que constituyó un acontecimiento en dicha villa, la novia lucía un elegante traje imperial blanco, de ceremonia, con lo que realizaba su hermosura, y el novio, de uniforme.

Apadrinaron a los contrayentes, el abogado don Francisco Luis García y su encantadora hija Victoria, padre y hermana del novio.

Firieron el acta como testigos, el abogado de ésta, don Francisco Luis Carreño y el teniente de Infantería don Anselmo Rodríguez, por parte del novio, y de la novia, el médico don Manuel Neila, y el licenciado en Ciencias, don Jesús Martín Neila.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, estuvo de viaje en Barcelona, Madrid, Valencia y Sevilla, y de regreso se encuentran en ésta pasando unos días con sus padres, don Francisco Luis García.

—Regresó de Salamanca, donde fue por motivo de asuntos profesionales, el procurador don Ramón de Dios.

S. VEGAS HERNANDEZ

La inauguración del gran Nacimiento del Frente de Juventudes

Madrid.—El próximo lunes, a las cuatro de la tarde, se inaugura el gran nacimiento organizado por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Partido. Del edificio de la Secretaría General del Partido, en la calle de Alcalá, saldrá una comitiva a manera de cabalgata, en la que figurarán cuádrigas, centuriones, soldados romanos, trompeteros, todos aviaados a la usanza de la época. Detrás del cortejo irá el Frente de Juventudes de Madrid. La comitiva se dirigirá al retiro para inaugurar el gran nacimiento.—(Logos).

DOCTOR Julio Perez Martín

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Julio, 22 Teléfono 1303

Comisión provincial del Curtido de Salamanca

El ilustrísimo señor Secretario General Técnico del Ministerio de Industria y Comercio, ha tenido a bien dictar la aclaración a la Orden de 8 de octubre pasado, publicada en el "Boletín Oficial" del 18 del mismo, y que es la que sigue:

"Aclarando las dudas suscitadas en la aplicación de la Orden Ministerial de 8 de octubre de 1940, en lo que se refiere al mercado de precio de venta al público sobre el calzado y marchado oficial de los géneros en poder de los almacenistas y detallistas, el artículo 3.º de dicha orden debe interpretarse en el sentido de que los comerciantes podrán marcar a fuego las existencias que tengan en el almacén, de acuerdo con los precios que constan en las declaraciones juradas que hayan presentado en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, o en sus Delegaciones Provinciales.

Por lo tanto, a partir del día 18 del corriente, no podrán ponerse a la venta ningún par de calzado que no lleve el precio de venta al público marcado a fuego sobre la suela, o con el marchamo oficial.

Las zapatillas comprendidas en la citada orden del día 8, deberán ser marcadas en la misma forma que el resto del calzado".

De interés para los zapateros que pertenecen a esta Comisión.

Todos los zapateros que posean cartillas para el suministro de suela, de esta Comisión Provincial, deberán pasar por estas oficinas, a partir del día 26 del corriente mes de diciembre, y hasta el día 20 del próximo enero de 1941, para entregarles las cartillas que han de regir en el año 1941.

Anuncios por palabras

- Ventas: COCHE FAMILIAR, en muy buen uso y con buenas guarniciones para dos caballos, se vende. Informar en, Julio Cabezas, Librería de Núñez, Rúa, 13. SE VENDE, en Ciudad Rodrigo, la casa número 2 de la Plaza Mayor. Para informes, calle Madrid, 4, Ciudad Rodrigo. 6-2. CHURRAS.—Se venden dos, recién nacidas de vacas suizas. Para tratar, con José Sánchez, en Calvarrasa de Arriba. 3-a-2. CASA, se vende, de nueva construcción, llave en mano, en Dorado Montero, frente al garage. Informes, Bar Carreño, Zamora, 59. BICICLETA usada, en buenas condiciones, se vende. Informar en General Sanjurjo, 3, pral. 3-a-1.

Ofertas

- MAESTRO católico, se ofrece educar niños, dehesa o familia; modestas pretensiones. Paseo Canalejas, 128. 3-3. HOLANDESAS primer parto, cumplen enero-febrero, vendería seis, a escoger entre doce. Tratar y verlas, en Peñaranda, José Gutiérrez. 5-4. AMA DE CRIA, primeriza, se ofrece para criar casa de los padres. Informar a Pascua García Durán, San Juan, 17, Peñaranda. 3-1. AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa, Lèche primeriza, Brigida Martín Beolto, Armenteros, Revalbos. 3-1.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO AL PARTIDO DE SEQUEROS

Los señores Delegados locales de Abastos de los pueblos del partido judicial de SEQUEROS pueden extender las autorizaciones necesarias, para retirar del almacén de don Santiago Calzada, de Béjar, el chocolate adjudicado por esta Delegación provincial, debiendo proceder a su distribución, adjudicando un cuarto de tableta por persona.

Salamanca, 19 de diciembre de 1940. El gobernador civil.—P. D. L., Ustero.

Educación y Descanso

AVISO A LOS EXCURSIONISTAS A VALLADOLID

Debido a la suspensión de trenes, ordenada por la Dirección de la Compañía de los Ferrocarriles del Oeste se modifica la hora de salida de ésta de los excursionistas inscritos en esta Jefatura, siendo, en definitiva, la salida a las CINCO HORAS Y CUARENTA MINUTOS DE LA MAÑANA del domingo. La hora del regreso no sufre modificación alguna.

VISITA DE LOS PRODUCTORES A LOS MONUMENTOS SALMANTINOS

Continuando la serie de visitas que los productores locales están realizando, el próximo domingo visitará el segundo grupo de Alumnos de los Centros culturales de la Obra y los Productores en general que quieren acompañarles, la Universidad, el Museo Histórico Provincial y los estudios de los camaradas Ubierna y Montañú.

La hora de comenzar la visita es a las once de la mañana y el centro de reunión el patio de la Universidad.

EN LOS PADRES CARMELITAS

Un nuevo sacerdote Carmelita

Mañana, Dios mediante, a las diez, tendrá lugar la celebración de la primera misa del nuevo sacerdote carmelita, R. P. Gaspar de San José.

Le asistirá como presbítero el reverendo padre Superior de los Carmelitas, de esta ciudad, y de padrinos, los hermanos del celebrante, señorita Valentina y Macedonio García.

Al final de la misa tendrá lugar el besamanos.

Proteja su garganta con

FORMONAL

EVITANDO CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS Y FARINGITIS

PAPELES DE SEDA de todos los colores. Librería Cuesta, Plaza Mayor, 14. 3-2

Demandas

NEUMATICOS inútiles, compramos partidas. Pago contado. Ofertas, APARTADO 8041. MADRID.

COMPRO semilla de linno, pagando contado. Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1, León. 15-a-9

PISO necesita en Paseo Canalejas o próximo; renta aproximada, 75 pesetas mensuales. Ofertas por escrito a PUBLICIDAD R. E. I.—San Pablo, 5, Rf. 3.520. 2-a-1

EXTRAVIDO, mercado Gulluelo, vaca Jarda, siete años. Informes, Francisco Alvarez, Alba de Tormes, quien gratificará. 3-3

MAQUINAS escribir, calcular. Reparaciones, reconstrucciones. Abomos limpieza. Transformación máquina Yost para escribir con cinta. Ideal Mecanográfico. San Pablo, 5. Teléfono 2037. (R. E. I.) 4-a-2

EXTRAVIDO vaca negra, mohina, le falta un diente de los del medio, nueve años. Gratificará, Francisco Vicente, Pe. drosillo de Alba. 2-1

EXTRAVIDO de una cabra blanca, cornuda, cuatro años. Gratificará su dueño, Alejandro Rodríguez, Ronda Labradores, número 6. 1-1

EXTRAVIDO de una manivela de automóvil. Quien la entregue a Manuel Sánchez, en Ramos del Manzano, 24, Salamanca, será gratificado. 2-1

Central Nacional Sindicalista

La Empresa "Transportes Marín, S. A.", haciéndose eco del llamamiento hecho por esta Delegación en el día de ayer, sobre abono de una paga extraordinaria a los dependientes y obreros de las empresas salmantinas, ha empezado a entregar en el día de hoy a sus colaboradores una paga extraordinaria cuyo importe global se eleva a unas 90.000 pesetas.

Al hacer público este rasgo de desprendimiento y de hermandad de referida Empresa, es pero confiadamente que sirva de ejemplo a las restantes empresas productoras de la provincia y se apresuren éstas a conceder igual beneficio a los que diariamente colaboran en el resurgir económico de la Patria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 20 de diciembre de 1940.—El delegado sindical provincial.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA ALIMENTACION

Se hace saber a los industriales del gremio de confiteros, hoteles, restaurantes y pensiones, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, Bermejeros, 30, a recoger las autorizaciones para retirar los artículos que se les tienen asignados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 20 de diciembre de 1940.—El delegado del Sindicato.

CONCURSO-OPOSICION PARA CUBRIR PLAZAS DE CONTABILIDAD

La Delegación Nacional de Sindicatos convoca un concurso-oposición para la provisión de CIEN plazas del Cuerpo Técnico de Contabilidad de dicha Delegación con la remuneración anual de NUEVE MIL PESETAS, y otro concurso para la provisión de DOSCIENTAS CINCUENTA plazas de auxiliares técnicos del mismo departamento con la remuneración anual de SEIS MIL PESETAS, ambos concursos entre el personal perteneciente a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comprendido entre los veintidós y los cuarenta años de edad.

Las bases y ejercicios para referidos concursos se encuentran de manifiesto en la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y se crearía provincial de esta Delegación, donde pueden ser examinadas, durante las horas de oficina, por los camaradas a quienes interesen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 20 de diciembre de 1940.—El delegado sindical provincial.

SUMINISTRO DE AZUCAR BLANCA A CONFITEROS

Los camaradas pertenecientes al Sindicato de Confiterías, Galletas y Caramelo, deberán pasar urgentemente por el Sindicato de la Alimentación, Bermejeros, número 30, con objeto de recoger los vales de azúcar blanca a ellos destinada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 20 de diciembre de 1940.

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se recuerda a todos los afiliados a este Sindicato que el plazo de admisión de cartillas de aprovisionamiento de gasolina empieza el día 25 y termina el 28 del corriente, a las cinco de la tarde. Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 18 de diciembre de 1940.—El jefe del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA DE SALAMANCA

Respondiendo al llamamiento de la Delegación provincial Sindical, este Sindicato de Ganadería ofrecerá gratuitamente carne y garbanzos a las familias humildes de Salamanca durante las fiestas de Navidad.

En estos días llenos de recuerdos íntimo y de recogimiento familiar, nuestros Organismos Sindicales habrán de estar presentes, dejando escuchar su voz de amor y de hermandad para todos, llevando su ayuda material a los hogares pobres en cumplimiento de las consignas del Caudillo y de nuestros ideales nacional-sindicalistas profundamente cristianos y humanitarios.

A este efecto, las carnicerías del Sindicato suspenderán la venta ordinaria al público y distribuirán el martes próximo, día 24, la carne y garbanzos a las familias humildes, mediante la presentación de vales que serán facilitados en las oficinas del Sindicato (Avenida de Miral, número 10) durante los días 21, 22 y 23 del actual y horas de once a once.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 20 de diciembre de 1940.—El jefe del Sindicato, Ramón

Comisión inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

La Comisión Inspectora Provincial de Barcelona anuncia en el ayuntamiento de La Roca, una plaza de arquitecto municipal, con el sueldo anual de trescientas pesetas y el diez por ciento de los servicios sobre obras. Instancias hasta el 10 de enero.

En el "Boletín Oficial del Estado" número 353 de 18 del actual, anuncia en el ayuntamiento de Palma de Mallorca, para Caballeros Mutilados, una plaza de conserje auxiliar de Matadero, con 2.500 pesetas anuales, una de portero de Matadero, con 2.250, una de portero de Biblioteca, con 2.850, una de guardián de la fuente, con 2.500. El plazo de admisión de instancias, de treinta días.

Salamanca, 19 de diciembre 1940. El presidente, P. D., el comandante vocal, Isaias Romero.

Fiscalía delegada de la Vivienda de la provincia de Salamanca

Estas oficinas se han trasladado a la planta segunda del palacio de la Diputación provincial, siendo las horas para el despacho público las de once a trece.

Lo que se pone en conocimiento público por medio de la Prensa local. Salamanca, 19 de diciembre de 1940. El fiscal delegado.

Pagos de Hacienda

Se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Augusto Nafra, don Felisísimo Manzano, Inspector provincial de Sanidad, don Remigio Fuentes, don Segismundo Rodríguez, Ayuntamiento de Salamanca, don Cecilio Hernández, don Santiago Martín, don Isidoro Hernández y don José Suárez.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

AL VECINDARIO EN GENERAL

Por Decreto del Ministerio del Trabajo, fecha 4 de junio del corriente año, se dictan instrucciones para realizar el censo general de población de España, en 31 de diciembre actual, y se encomienda su formación, a los Ayuntamientos, a través de las Juntas Locales del Censo de Población. En su consecuencia, esta Alcaldía, ha desarrollado los trabajos preliminares dispuestos en las aludidas instrucciones, hasta el momento presente, en que, rebasando los límites de las oficinas municipales, su labor ha de desplegarse, llegando a todos los hogares, incluso los más recónditos del término municipal. Para esto necesita, y de antemano cuenta con ella, de la asidua y sincera colaboración ciudadana, y de manera especialísima de los jefes de familia y jefes o directores de centros de convivencia, colaboración sencillísima, si se atiende a que se limita a cumplir con exactitud las instrucciones, concisas, pero claras que en días sucesivos han de publicarse.

Por hoy basta saber que en cumplimiento del Decreto mencionado, en la próxima semana darán comienzo los trabajos de distribución a domicilio, por agentes municipales, de las hojas declaratorias para formación del censo, las cuales serán conservadas por los jefes de familia, quienes, bajo su responsabilidad, deberán llenarlas con referencia a la noche del 31 del presente mes, y que tal censo carece en absoluto de efectos tributarios y de acción de vigilancia sobre el habitante, pues sus fines, son meramente estadísticos.

Sirvan, pues, estas líneas de preparación para la campaña de distribución ordenada, con objeto de orientar al vecindario, que, por otra parte, tiene medios de información directa, mediante consultas verbales que puede formular en la Secretaría de la Junta Local, domiciliada en la Casa Ayuntamiento, donde serán resueltas y evacuadas todas.

Salamanca, 17 de diciembre de 1940. El alcalde, Carlos Cuervo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DR. CREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M. CIRUGIA GENERAL, HUESOS RAYOS X F. Hermanos Jerez, 1 (junto a Correos) Teles. 2267 y 1061. — Consulta a las 12

Grandes Viveros

de Arboles Frutales-Forestales, Jardiñería y Vides Americanas. JESUS VERON, Calatayud (Zaragoza). Soliciten listas de precios.

vida económica internacional

FRANCIA, ESTADO AGRICOLA E INDUSTRIAL

Por JUAN DE ROCA

Hay que huir a todo trance de los errores, porque estos adquieren fácilmente carácter de primeros principios. Así, por ejemplo, con motivo de la realización de las condiciones del Armisticio franco alemán, y al considerar el territorio francés dividido en porciones desiguales, la mayoría de ellas bajo el control directo de Alemania, se ha dicho y repetido que el futuro de Francia implicará el desarrollo exclusivo de su economía agrícola, porque Francia es un país esencialmente agrícola.

Al afirmarse lo anteriormente expresado, los que así proceden se fijan principalmente en algunas declaraciones del mariscal Pétain, según las cuales, las virtudes primordiales del pueblo francés, esto es, las que pueden salvar a Francia de la catástrofe actual, son las que se desarrollan en los campesinos de Francia, principalmente entre éstos, lo que no quiere decir que en otros estadios ciudadanos no haya también personas valiosas. Pero de las palabras del mariscal no puede deducirse que el porvenir de Francia sea exclusivamente agrícola.

Precisamente, en virtud de una autuata declaración alemana, la prensa francesa se ocupa por estos días del problema de la colaboración económica entre Francia y Alemania. Esta colaboración no sólo es posible, sino que ha empezado ya. Y Alemania no piensa ni mucho menos en que Francia haya de ser en el futuro europeo un país exclusivamente agrícola. Al revés, una de las características de Francia es la armonía existente entre su producción agrícola y sus industrias de elaboración.

Una ligera inspección del mapa económico de Francia confirmará este hecho, y, en efecto, puede decirse que la línea de separación existente

hoy entre la Francia ocupada y la no ocupada distribuye casi exactamente los quinientos y pico mil kilómetros cuadrados de la superficie del suelo francés en dos regiones: la agrícola y la industrial. El Gobierno francés, por su parte, es seguro que encaminará todos sus esfuerzos hacia el mantenimiento de este feliz equilibrio.

La prensa alemana ha puesto también de relieve que las modificaciones en la economía de los países del continente europeo han de reducirse al mínimo posible, y que toda verdadera productividad tiene que contar con el aprovechamiento y con la seguridad de abastecimiento y de mercado. Si estas prescripciones coercitivas y transitorias de época de guerra no están en contradicción con esto, antes por el contrario, es una excepción que viene a confirmar la regla general.

En el Este y en el Sudeste de la Europa continental la producción agraria es tan dominante que una agrarización unilateral de un gran país como Francia no sería compatible con el bienestar general del Continente. Y no se pierda de vista que uno de los propósitos de Hitler, al refundir la economía europea en los planes generales de la nueva estructuración continental, y aun mundial, es la realización de una Europa que distribuya adecuadamente las distintas funciones económicas, jerarquizándolas. Y con la industria francesa goza en una serie de campos de grande y merecida fama, la paralización de estas ramas de la industria no estaría justificada desde ningún punto de vista. Por último, el estándar de vida y la capacidad adquisitiva del pueblo francés sufrirían grave quebranto si se le cerrase a la actividad francesa importantes esferas donde ejercitarse. (Arco Spes.)

FIGURAS DE ACTUALIDAD

LLOYD GEORGE

Melenas, facundia, gestos y paradojas. Ahí en esas cuatro palabras, está delineada la figura de este inglés que ahora parece demasiado viejo a sus paisanos, lo mismo que hace cincuenta años, cuando llegó por vez primera a la Cámara fué juzgado "muy joven para tenerlo en cuenta". Entonces se impuso, a pesar de todo; pero ahora, también nosotros creemos que Lloyd George está un poco cascado para desempeñar ningún papel de importancia. La única cosa que no pasa en balde son los años.

Pero nunca se les ha negado nada a los brujos, menos en política, que en otra cosa; y Lloyd George siempre ha sido, desde chico, el "brujo galés".

Ayer hablabamos de un inglés que era un tipo "interesante". Este de hoy es un tipo "curioso". Otra categoría completamente distinta, pero no menos tentadora y atrayente. El antiguo jefe del Partido Liberal ha tenido no solo la virtud de hablar mucho, nutcisimo, y no siempre a derechas y con fino—sino también la de hacer hablar. Ahora lleva ya una decena de años en que está, ciertamente, olvidado en su retiro campestre. Sólo de vez en cuando ha salido a relucir con alguna paradoja detonante a flor de labio. Pero antes, durante mucho tiempo, fué una primera figura de rara popularidad. La Prensa se disputó denodadamente sus declaraciones—siempre "curiosas"—y por su firma al pie de los artículos se han llegado a pagar sumas fabulosas, como a ningún otro escritor ni periodista. Esto, no sólo por ser George un escritor magnífico, con más personalidad, sin duda, que cultura, sino porque sus escritos llevaban en su esencia un algo extraño que los hacía subyugantes y que los de otros escritores no tenían.

Después de la guerra del 14, todos los grandes actores—y algunos ignorados—escribieron y publicaron sus memorias. El que más tardó en hacerlo fué el "ex premier" británico, pero se llevó la palma, ganando a todos en fecundidad e interés. Sólo Poincaré se le acercó en el primer aspecto. Relataba, opinaba, sacaba secretos a relucir y hasta creemos que inventaba. Pero, sobre todo, contaba con gracia y donaire.

Ahora vuelve al primer plano de la actualidad. ¿Por mucho tiempo o será fugaz su paso?

TEMAS DEL MOMENTO

NUESTRAS FUENTES DE PRODUCCION

Por Eiseo de Pablo BARBADO

El abastecimiento del país exige de un modo imperioso que todas las fuentes productoras de artículos alimenticios rindan los frutos que la nación necesita y que no pueda procurarse de manera normal en el extranjero. No ignoramos las dificultades con que tropiezan todos los sectores que intervienen en la producción, de modo especial los dedicados al trabajo de la tierra, y en particular los del territorio liberado el año pasado, pero del mismo modo conocemos el espíritu de que están animados todos, que no es otro que el de poder llenar, mediante el esfuerzo propio y por sí mismos, con la voluntad inquebrantable que les caracteriza, el vacío que múltiples circunstancias han abierto en nuestro mercado interior.

Al escuchar o leer las exaltaciones, pláticas de orgullo, que hacen del ciudadano alemán sus jefes cuando éstos tienen a bien dar a conocer la forma prodigiosa en que el pueblo responde a sus llamamientos para que multiplique sus productos, nos preguntamos si nuestro país no es capaz de imitar aquel ejemplo. Creemos que sí. Más aún, estamos convencidos de que en ese punto tenemos poco que envidiar a aquel pueblo magnífico. Para llegar a esta conclusión, no tenemos más que considerar que con medios muy reducidos con relación a los que había en tiempos de normalidad nacional e internacional, se cultivó, se sembró y fué recolectado todo cuanto era factible que se diese, dentro de las posibilidades humanas (que siempre tie-

nen un límite), en la superficie apta para esos trabajos. No fué culpa del productor que no se viesen recompensados su trabajo y su voluntad con una cosecha óptima. Todos tenemos consciencia de las causas que determinaron el resultado deficitario. Pero la perseverancia es don del buen espíritu, y por eso se movilizan todos los medios, todas las energías y todos los nobles deseos al servicio del interés general, que es el de España.

Prueba de ello, independiente de que el productor español no precisa de mayores estímulos que el dictado por su propia conciencia, es el ejemplo de la Junta Local Agrícola del Municipio de Segovia, la cual ha decidido que dentro de dicho término no quedará sin cultivar terreno alguno destinado a este fin. Toda persona conocedora de tierras abandonadas, siendo aptas para la producción, debe comunicarlo con urgencia a dicha Junta. Si existen tales áreas, serán preparadas con urgencia para que rindan el fruto de que está necesitado el país, y para ello no cabe alegar falta de recursos porque todos los necesarios, cualquiera que sea la naturaleza de éstos, serán facilitados.

Creemos que no es un caso único éste que dejamos reflejado con infinita satisfacción, pero consideramos de interés público divulgarlo, por si en alguna parte en donde pudiera ser necesario, despierta el espíritu de emulación y refresca la memoria respecto de los deberes que a todos nos incumben cumplir en estas horas. (Arco Spes.)

LOS TUNELES DE NUEVA YORK

Para poner en comunicación entre las diversas partes de la ciudad de Nueva York, los americanos han realizado prodigios, con la colaboración del oro y de la mecánica.

El sostén de la inmensa ciudad que cuenta actualmente cuatro millones y medio de habitantes, es la isla Manhattan, comprendida entre los ríos Hudson y East, y mide quinientos kilómetros de larga por tres y medio de ancho.

La población, muy animada durante el día por el gran movimiento de los negocios, está casi desierta por la noche, pues abandonan la ciudad gran parte de sus habitantes, que viven en Brooklyn, Jersey City, etc.

Para atender a este enorme movimiento diario, ha sido preciso crear diversos medios de comunicación de gran capacidad, tales como los elevados de hierro aéreos (elevated) y ferribuses (barcos transportadores de trenes), funcionando desde 1904 el "Rapid Transit Subway", que partiendo de Brooklyn, atraviesa el río East, en un embudo por dos tubos y se dirige hacia el norte, para salir en Bay Avenue, después de haber atravesado la orilla del Harlem, un canal se dirige hacia el Este y llega a Bronx. Hasta estos últimos años las grandes líneas férreas no llegaban a la población, se detaban en el Hudson, que los viajeros tenían que atravesar en ferry boat. El ferrocarril de Pensilvania y el "Long Island" se pusieron de acuerdo para unir sus redes por una línea submarina con una estación central en la ciudad.

Actualmente en Nueva York existen los tubos de comunicación, y son:

- 1.º El túnel del Hudson del "New York and Jersey Railroad", puesto en servicio en 1906.
- 2.º El del río East, construido por una compañía para la prolongación de sus líneas hacia Brooklyn.
- 3.º El de la orilla de Harlem, pues, en servicio el citado año y construido por la compañía "Rapid Transit Subway".
- 4.º Los túneles de Pensilvania Railroad, bajo el río Hudson y el río Hudson, que unen tres redes de caminos de Hierro.

- 5.º El segundo túnel del Hudson, y el que va por debajo del río East y que ponen en comunicación a New Jersey con Brooklyn.
- 6.º Otro túnel de 3'05 metros de diámetro bajo el río East y una la fábrica del gas de Long Island a los grandes gasómetros de la ciudad.
- 7.º El túnel Belmont, también por bajo el río East, que une la línea "New York Central and Hudson River Railroad" con la "Long Island". La construcción de este túnel se debe al "Transit Rapid Subway" y enlaza con los tranvías de "Long Island". Pasa a gran profundidad y al principio causó mucha, víctimas.

La Campaña de Invierno en Tarragona

Tarragona. — Ayer por la tarde se reunieron, bajo la presidencia del gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de Sindicatos, la delegada de la Sección Femenina, director de "El Diario Español" y dos inspectores de "Auxilio Social".

El gobernador civil dió cuenta de los preparativos de la Campaña de Invierno ante las próximas fiestas, cuya cifra global de donativos asciende a 300.000 pesetas, que se distribuirán de la siguiente manera: 135.000 para gratificaciones extraordinarias, comidas de "Auxilio Social" y demás centros benéficos de la provincia; 150.000 para socorros a mano, de 150 pesetas cada uno, y 15.000 para la adquisición de bolsas de provisiones y vinos.

También por Navidad se hará entrega a los obreros de los derrames correspondientes al tanto por ciento de los beneficios del corriente año. (Logos.)

Doctor J. Palencia Petit
Ha trasladado su consultorio de ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y RAJOS X, a Prior, 6, 1.º, centro (edificio de la Caja de Ahorros)
Consulta, a las 12. Teléfono 2266

UN REGALO DE ALEMANIA

Barcelona.—Merced a las gestiones del cónsul general de Alemania en Barcelona, el Gobierno del Reich ha regalado a los dispensarios blancos del Instituto antituberculoso "Francisco Moraga", un complejo material radiográfico para fotoradioscopias, que permitirá disponer de un novísimo método. —(Logos)

Los preparativos para la Feria Nacional de Muestras de Zaragoza

Zaragoza.—Se ha reunido la Comisión de Propaganda de la Feria Nacional de Muestras. Asistió el delegado oficial del Ministerio de Industria, el cual hizo constar ante los reunidos que tenía el encargo del ministro de ofrecer el más decidido apoyo a la celebración de la Feria Nacional de Muestras. Se mostró satisfecho al comprobar la adhesión de todas las Cámaras de Comercio y de la Industria de España. (Logos.)

LIBROS GRANDES DE CONTABILIDAD
LIBRERIA NUÑEZ
RUA, 13

Imposición de multas

Madrid.—La Delegación de Abastecimientos de Madrid ha impuesto durante el mes de noviembre multas por valor de 190.466 pesetas. (Logos.)

—o—
Madrid.—El jefe superior de Policía de Madrid ha impuesto ayer cuatro mil seiscientos pesetas de multas a distintos contraventores de las disposiciones sobre higiene, establecimientos y espectáculos. (Logos.)

El gran éxito del teatro infantil de "Al viggor por la Alegría"

Colaboración con la Opera del Estado Prusiano de Berlín. — 200.000 espectadores

La creciente importancia que en la vida cultural de la capital del Reich ha alcanzado el Teatro Infantil, que de manera permanente da en la misma sus representaciones, ha movido el intendente general del Teatro del Estado Prusiano, el consejero de Estado Hinz Tietjen, a asegurar, mediante su fomento artístico, la existencia de la más reciente innovación de la institución nacionalsocialista Al Viggor por la Alegría. Como primer resultado de esta colaboración del jefe del Teatro del Estado con Al Viggor por la Alegría, se incluirá en el plan de representaciones de diciembre del Teatro Infantil la de "El gato con botas" en la brillante escenificación de la Opera del Estado.

Al Viggor por la Alegría ha iniciado con esta su nueva creación el cultivo de una manifestación artística que constituye un patrimonio común para la juventud alemana. Hoy se ha transformado en una realidad la idea de crear el hogar en el que de manera permanente un gran teatro de Al Viggor por la Alegría pueda dedicarse a la representación de las leyendas populares alemanas, precursor de los de la misma naturaleza que se han de levantar en las capitales de las diversas regiones del Reich. Más de 200.000 espectadores, entre chicos y grandes, han asistido a las representaciones dadas por el Teatro Infantil, y resulta sintomático el que, en medio de la guerra y cuando todos los teatros de la capital inglesa se encuentran cerrados, el más grande de Berlín pueda dar representaciones que tienen por contenido el rico patrimonio legendario alemán. De esta manera Al Viggor por la Alegría cumple una misión de política cultural que ha encontrado admiración y elogios más allá de las fronteras del Reich y que ahora, mediante la colaboración prestada por el Teatro del Estado Prusiano, ha recibido un especial realce.

Una extraña y enigmática enfermedad epidémica se desarrolla en los aeródromos ingleses

Estocolmo. — Los corresponsales de los periódicos suecos en Londres, dicen que en algunos aeródromos ingleses se ha declarado una extraña enfermedad que al principio parecía una epidemia de gripe, pero que esta tarde se ha comprobado que era otro mal.

En un campamento donde hay más de dos mil doscientos aviadores, más de cuatrocientos se encuentran contaminados.

El profesor Max Cornet, célebre especialista de Cambridge, ha sido encargado de estudiar esta enfermedad, cuyo origen e identidad constituyen hasta ahora un enigma. —(Efe.)

Mira a tus hijos y piensa en tantos otros que mueren porque no saben cuidarse. Propaga la Semana de Lucha contra la Mortalidad Infantil

Los ensayos del avión italiano alimentado por gasógeno

Milán. — A propósito de los ensayos afortunados de un avión italiano, cuyo motor está alimentado por gasógeno, se sabe que se trata de un pequeño aparato impulsado por motores de 85 caballos, al que se ha fijado un dispositivo para la producción de gasógeno de unos 80 kilos de peso. No ha sido introducida en el motor ninguna modificación en lo que se refiere a la compresión y preparación del gas. El avión voló sobre Milán durante dos horas sin el menor incidente y consumiendo 45 kilos de carbón.

El ingeniero italiano Colfelli, que ha realizado esta aplicación del gasógeno a los aviones, efectuará muy pronto el vuelo Milán-Roma con el mismo aparato probado estos días y calcula que consumirá en el viaje 50 kilos de carbón.

Doctores Infante
Garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

VENDO
líquido serrín, por exceso de producción, una peseta saco, carpintería mecánica Grados, calle del Grillo, teléfono 1814.

LA GUERRA

Debido a la mejoría de las condiciones atmosféricas, la aviación alemana volvió a atacar Londres y las ciudades del Sur del país

Ante las favorables circunstancias meteorológicas, se cree en próximos acontecimientos militares de importancia

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Un submarino anuncia que ha hundido su cuarenta barco mercante enemigo. Con esta acción, el comandante de dicho submarino, teniente de navío Senepke, ha alcanzado una cifra total de toneladas hundidas de 208.975, y es el tercer comandante de submarino que sobrepasa el límite de doscientas mil toneladas hundidas."

Durante un ataque con torpedos, efectuado por un avión enemigo contra un buque alemán de avanzada, éste alcanzó el adversario con un impacto directo de sus baterías antiáreas, mientras que los torpedos lanzados por el enemigo fallaron su objetivo. La aviación militar alemana ha continuado ayer sus vuelos de reconocimiento sobre Gran Bretaña. En el Canal de San Jorge, el sur de Punta Carnere, hemos hundido un navío de 1.200 toneladas, por efecto de un impacto que alcanzó directamente al buque.

Durante la pasada noche, los aviones de combate atacaron los objetivos de importancia guerrera, en el centro de la ciudad de Londres. El ataque se realizó con éxito y fueron lanzadas bombas. En Alemania occidental pocos daños en los edificios, sobre los que arrojaron bombas. Dos personas civiles que se encontraban fuera de los refugios resultaron muertas." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas, número 196:

"En la frontera de Cirenaica nuestra artillería contraatacó con éxito a la artillería enemiga y castigó los transportes mecanizados en el sector de Bardia. Durante una acción de ametrallamiento y bombardeo, nuestras formaciones fueron atacadas por grupos de aviones enemigos, con los que sostuvieron batalla encarnizada. Dos Hurricanes fueron derribados y uno de nuestros cazas no ha regresado. En la noche del 18 al 19 fué bombardeada Alejandría.

En el frente griego, en el sector del 11 Ejército, se desarrollan actualmente violentos combates. Fueron intensamente bombardeadas las concentraciones enemigas en diversas localidades durante la jornada de ayer. Una de las escuadrillas que tomaron parte en estas operaciones fué atacada por cuatro aparatos enemigos del tipo Gloster, tres de los cuales fueron derribados en llamas. Nuestros aviones "Pichastelli" atacaron y hundieron un vapor enemigo, y realizaron vuelos de bombardeo y ametrallamiento de las concentraciones de tropas, unidades motorizadas y convoyes del adversario.

Durante un intento de ataque contra Valine, el día 18, tres aviones Blenheim fueron derribados por nuestros cazas.

En África oriental, actividad de patrullas y artillería en la frontera del Sudán. El día 19, las instalaciones defensivas y los depósitos del enemigo fueron alcanzados por nuestro fuego. El día 18, nuestros bombarderos atacaron con bombas de grueso y pequeño calibre las tropas enemigas al norte de la estación de Eriba, las bifurcaciones ferroviarias de Aiya y Jundi, siendo plenamente alcanzados los objetivos propuestos.

Aviones enemigos, en cuatro oleadas sucesivas, arrojaron bombas sobre Brindisi. Hay que lamentar cinco heridos leves, dos de los cuales son mujeres, entre la población civil. (Efe.)

EL INGLÉS

Malta.—Comunicado de la noche del jueves:

"En las últimas horas de la tarde del miércoles fué dada la señal de alarma por la proximidad de aviones enemigos. Uno de los aparatos lanzó bombas sobre el mar, pero desapareció antes de entrar en el foco de los proyectores. Un segundo aparato lanzó bombas, que también cayeron en el mar. No produjo víctimas ni daños. El avión adversario fué iluminado por los proyectores e identificado como un Saboya 79. Fué derribado sobre el mar por nuestros aparatos. No hubo ningún superviviente. Durante la segunda alarma registrada en el mismo día, no se realizó ningún raid." (Efe.)

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire, de la mañana de hoy: "Poca actividad de la aviación enemiga sobre Gran Bretaña en la noche del jueves al viernes. Durante las primeras horas de la noche fueron lanzadas bombas, especialmente en el Sur y Sureste de Inglaterra. Se han registrado pocos daños y muy pocas víctimas." (Efe.)

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

"Durante la noche del jueves al viernes, y a pesar del mal tiempo, nuestros aparatos de bombardeo atacaron diversos objetivos del Ruhr y del oeste de Alemania. Entre estos últimos figuraron las factorías de petróleo sintético, las centrales eléctricas y una bifurcación ferroviaria. Se observaron dos grandes fuegos en la región de Duisberg y fueron incendiadas las instalaciones petrolíferas próximas a Colonia. En Pulsseldorf se provocaron varios incendios más y se bombardearon las baterías antiáreas. Sobre Essen fueron arrojadas bombas de gran peso, que causaron cuatro explosiones. En Bonn, también se atacaron los objetivos desde escasa altura y se provocó un gran incendio. Durante la jornada del jueves, los aviones del servicio costero bombardearon con éxito los aerodromos de Letouquet y Mauperfuss, cerca de Charburgo. De todas estas operaciones regresaron todos nuestros aparatos." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel de las fuerzas británicas en el Oriente medio, correspondiente al 20 de diciembre de 1940:

"Egipto: La situación alrededor de Bardia sigue insalvable.

Sudán: Prosiguen las operaciones de patrullas en las regiones de Gallabat y Cassala.

Kenya: Un grupo enemigo que atacó el pueblo de Borán, en la región de la frontera del Norte, fué rechazado por fuerzas del África Oriental. El enemigo tuvo dos muertos y perdió 70 camellos, y diverso material. Por nuestra parte, no hubo ninguna pérdida." (Efe.)

EL GRIEGO

Atenas.—Comunicado número 54 del Alto Mando de las fuerzas helénicas:

"Continúa con éxito la batalla. A pesar de su encarnizada resistencia, el enemigo fué desalojado, al arma blanca, de sus posiciones, dejando en nuestras manos más de seiscientos prisioneros, numerosísimas armas, automáticas y otro material. La actividad de la aviación enemiga se ha dirigido, hoy, contra las instalaciones de la ambulancia. Nuestra aviación realizó con éxito, bombardeos sobre los objetivos militares." (Efe.)

Atenas.—Comunicado del Ministerio de Seguridad publica:

"La jornada del 19 ha transcurrido en calma, en el interior del país. Según informaciones complementarias de las autoridades competentes, otros ocho griegos notables fueron hechos prisioneros en diversos distritos del Epiro, por las tropas italianas y lleva dos como rehenes. Se ignora su paradero." (Efe.)

Berlín.—Según informa la agencia D. N. B. en el curso del jueves, un avión alemán que efectuaba un vuelo de reconocimiento a larga distancia, al pasar sobre el sur de la isla de Wighth, distinguió un mercante enemigo, de 1.200 toneladas. Le atacó inmediatamente en vuelo raso y logró alcanzar con una bomba de calibre medio. El buque sufrió tan graves daños, que se hundió pocos minutos después. (Efe.)

Belgrado.—El diario "Politika" informa desde Salónica que en el curso de los últimos días han llegado varios transportes de soldados que tenían sus miembros congelados. En el frente del norte, en los alrededores de Prograteo, el frío es muy intenso y la actividad de la artillería y de las fuerzas aéreas ha tenido que reducirse sensiblemente. (Efe.)

Pretoria.—Según comunica la Reuter, los ciudadanos belgas que residen en Sudafrica y pertenecen a los reemplazos de 1935 a 1941 inclusive, han sido llamados a filas, para hacer el servicio militar. (Efe.)

En un lugar de África oriental.—El enviado especial de la agencia Stefani, subraya que "el 16 y 17 de diciembre, los aparatos de bombardeo italianos arrojaron unos cien quintales de explosivos sobre Port Sudán, Sumit, Ghodor y Roseiros, alcanzando las instalaciones portuarias y militares. Los depósitos de carburantes y los aviones enemigos que se encontraban en el suelo, resultaron destruidos. Los aparatos italianos establecieron combate con el adversario. Sobre Sumit, uno de nuestros aviones destruyó varios aparatos enemigos, que se encontraban en el suelo. El adversario se abstuvo de luchar hasta el último momento. Los aparatos italianos regresaron indemnes a sus bases, después de haber cumplido su misión. Otra patrulla italiana destruyó cuatro aviones enemigos que se encontraban en un aerodromo de Port Sudán. Un destacamento de aparatos de combate fué atacado por los Gloster y Blenheim enemigos. Después de un combate encarnizado, dos Gloster y Blenheim se precipitaron sobre el suelo. La jornada del 16 se cerró con un combate de los bombarderos italianos contra un Hurricane, que, alcanzado varias veces hubo de tomar tierra.

En la jornada del 17, se reanudó la ofensiva y el aerodromo de Rascoires fué incendiado, así como los cobertizos de Ghedarot, que fueron presa de las llamas.

Dos nuevos aviones fueron derribados y destruidos, dos Gloster y un Blenheim. Se causaron daños considerables en los depósitos de carburantes, que empezaron a arder." (Efe.)

Londres.—Según anuncia el redactor diplomático de Reuter, el Gobierno británico ha recibido la protesta del Gobierno suizo contra el bombardeo de Basilea por aparatos británicos. (Efe.)

Berlín.—Se informa que el barco belga "Macedonier", de 5.225 toneladas, debe de considerarse como perdido. El navío se encontraba bajo control británico. Se comunica además que el mercante inglés "Amicus", de 3.160 toneladas, ha sido torpedado y hundido en el Atlántico del Norte, al Oeste de Irlanda. (Efe.)

Estambul.—El Consejo de Ministros ha solicitado de la gran Asamblea Nacional la prórroga, por tres meses, del estado de guerra en Estambul y localidades vecinas. (Efe.)

Nueva York.—Radio Mackay comunica haber captado un mensaje del barco inglés "Carlton", de 5.162 toneladas, que dice haber sido torpedado al Oeste de Irlanda. (Efe.)

Estocolmo.—Debido a haber mejorado las condiciones atmosféricas, las formaciones alemanas atacaron anoche los objetivos de Londres y ciudades del Sur de Inglaterra. En Londres, ante las favorables circunstancias meteorológicas, se cree que habrá pronto acontecimientos militares de importancia, incluso antes de las Navidades, y algún periódico dice que es de temer una invasión alemana y ataques aéreos de gran intensidad. (Efe.)

Nueva York.—Los ingleses han detenido a 5.000 licenciados del Ejército francés, que después de haber prestado servicio militar en la Martinica regresan a Francia a bordo del vapor francés "Cuba", de 12.000 toneladas. El barco ha sido conducido por las fuerzas navales británicas a un puerto de Jamaica. (Efe.)

El incumplimiento de esta obligación será duramente sancionado. Rehacer con sus trabajos de artesano el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina. Si amas a España adquiere el sello JOSE ANTONIO.

Churchill habla de un nuevo régimen social más equitativo

El ministro del Interior dirige un mensaje de Navidad al pueblo inglés

Londres.—Churchill ha pronunciado un discurso en la Escuela de Harrow, donde él mismo estudió en 1888. El Jefe del Gobierno británico hizo una alusión a la declaración del Führer, de que la guerra estaba planteada entre los que salieron del colegio Hitler y los que salieron del colegio de Eton. Churchill hizo notar que Hitler ha omitido a la vasta mayoría de la juventud de Gran Bretaña que jamás pudo frecuentar tales altos centros de enseñanza, como Harrow o Eton, pero que por sus condiciones personales ganaron la admiración del mundo entero.

Churchill añadió: "Cuando ganemos esta guerra—lo que sin duda ocurrirá—una de nuestras principales finalidades debe ser el establecimiento de un régimen social, en el que las ventajas y privilegios que hoy disfrutamos únicamente unos pocos, sean repartidos más extensamente entre los hombres y los jóvenes de todo el país." (Efe.)

Londres.—El ministro de Trabajo, Bevin, ha dicho en un discurso pronunciado en el almuerzo de la Asociación de la Prensa Extranjera, que la actual guerra no es pura y simplemente una guerra de Inglaterra.

"Combatimos—añadió—por un principio que regirá la conducta de la humanidad en las generaciones venideras. Todos los países del mundo tienen que estar de uno o del otro." "Bevin habló después de la ayuda americana y afirmó que la gran idea de Roosevelt de pagar mercancías por mercancías, no solo ayuda a pagar la guerra, sino a liberar a Inglaterra de las garras de los especuladores, cuando aquélla termine. Afirmó, por último, que la idea de una "commonwealth" con igualdad para todos sus componentes habrá de ser el principio fundamental de la seguridad y prosperidad futuras del mundo." (Efe.)

Amsterdam.—El ministro británico del Interior, Morrison, ha dirigido hoy al pueblo inglés un mensaje de Navidad, en el que declara que el pueblo británico y el soldado del frente pasarán estas navidades días muy duros. Pero llama la atención a toda Inglaterra sobre el hecho de que en el porvenir el tiempo será aún más duro y más grave. "Si se quiere ganar esta guerra—termina diciendo—todas las fuerzas de la nación tendrán que servir a la causa de Inglaterra." (Efe.)

Un acuerdo entre Japón, Alemania e Italia EN RELACION CON LAS DELEGACIONES TECNICAS CREADAS POR EL PACTO TRIPARTITO

Tokio.—Se anuncia oficialmente que, por invitación de Italia y Alemania, el Ministerio de la Guerra japonés ha decidido enviar a los dos países una misión militar presidida por el general Yanashito, inspector general de los servicios de aviación. (Efe.)

Tokio.—La oficina de información del Gabinete japonés hace saber que se ha concertado un acuerdo entre los Gobiernos del Japón, Alemania e Italia en relación con las delegaciones técnicas que han de crearse en virtud del pacto tripartito, para ejecutar las diferentes estipulaciones de éste. En breve se crearán, para empezar a funcionar inmediatamente, misiones militares y económicas en las capitales de los tres países. (Efe.)

Berlín.—Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

"El pacto tripartito concertado entre Alemania, Italia y el Japón dispone la formación de comisiones mixtas técnicas encargadas de poner en ejecución el pacto. Los tres Gobiernos han acordado formar una comisión general además de una misión militar y otra económica en cada una de las tres capitales. Después de terminar los trabajos preparatorios estas comisiones iniciarán su actividad en fecha próxima." (Efe.)

Hoy jurará su cargo el nuevo presidente de Finlandia

Helsinki.—El nuevo presidente de Finlandia, Risto Ryti, jurará su cargo ante la Dieta finlandesa el sábado próximo, día 21. (Efe.)

UN ARTICULO DE GOEBBELS

Inglaterra—dice—no podrá hacer nada para impedir el final que tendrá la guerra

Berlín.—El doctor Goebbels, ministro de Propaganda, publica un artículo en la revista "Das Reich", en el que declara que Inglaterra no podrá hacer nada para impedir el final que tendrá la guerra: "No tendrá opción más que entre dos cosas—añadió—o dejar destruir sus centros vitales o capitular cualquier día". A continuación afirma que la situación es desesperada y dice: "No tratéis de comprender a la clase dirigente de Inglaterra, porque será inútil, vive en otro mundo". Termina diciendo: "Trabajemos y luchemos para que llegue pronto el día en que Europa encuentre otra vez su felicidad y el pueblo alemán su paz." (Efe.)

Dinamarca, protestará ante el Gobierno de Washington

EN EL CASO DE QUE ESTE PROCEDA A LA INCAUTACION DE LOS NAVIOS DANESOS

Copenhague.—En los medios bien informados se afirma que Dinamarca protestará enérgicamente cerca del Gobierno de Washington en el caso de que éste proceda a la confiscación de 37 navíos daneses que se encuentran en los puertos de los Estados Unidos.

La incautación de barcos pertenecientes a un país no beligerante por otro país igualmente no beligerante, constituirá una violación evidente de los principios de derecho más elementales. (Efe.)

Los usted EL ADELANTO

El Rey Miguel de Rumania, en contestación al embajador de España, dijo que sentían el mayor orgullo por el movimiento falangista español

Bucarest.—El nuevo ministro de España en Bucarest, conde de Casas Rojas, ha presentado como ya se sabe sus cartas credenciales al Rey de Rumania. En su discurso de presentación, el diplomático español aludió a la analogía, psicología y de idioma, la comunidad de creencias y la identidad de sangre que existen entre Rumania y España, y que son prenda segura de amistad fraternal entre los dos países.

Puso de relieve que la actual ideología de los dos países está basada en el sacrificio de los precursores iluminados por el mismo alto ideal que dieron su vida por la gran causa cristiana y nacional, y terminó recordando la memoria de los legionarios rumanos Otza y Marin, muertos en la cruzada española, que lograron con el sacrificio de su vida la inmortalidad y el eterno reconocimiento de España.

En su respuesta, el rey Miguel, hizo destacar que Rumania y España han atravesado en el curso de su historia momentos semejantes y han combatido por la civilización, por Europa y por la Cruz.

En la actualidad—añadió—la Rumania legionaria se siente orgullosa de sus relaciones con el heroico Movimiento falangista. En el momento culminante de la lucha para el resurgimiento de Rumania, el capitán Comandante envió a España a sus mejores legionarios para combatir por Cristo y por España.

El Rey terminó expresando su decidido y sincero deseo de que las relaciones entre España y Rumania rebasen en adelante el terreno puramente diplomático para construir una amistad profunda y duradera. (Efe.)

El Gobierno Petain

La obra realizada ha sido tan audaz, que supone una verdadera revolución nacional... constituye una Agencia de Información, bajo la dirección del Estado

Wichy.-El mariscal Petain ha recibido al nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Flandin, con quien celebró una prolongada conferencia. (Efe.)

Wichy.-En las habitaciones del mariscal Flandin, actualmente enfermo, se celebró una reunión del Consejo de Ministros, después de recibir al mariscal Petain, y Flandin, al delegado del Gobierno francés en el territorio ocupado. Se trató en el Consejo sobre las relaciones y colaboración con Alemania. No se ha facilitado referencia alguna. Hoy proseguirán las deliberaciones. Según rumores probable la constitución de un nuevo gabinete mañana o pasado. (Efe.)

Wichy.-El Gobierno del mariscal Petain cumple hoy seis meses de existencia. Su obra en la reorganización del país según se pone de relieve en los medios oficiales, ha sido tan audaz que constituye una verdadera revolución nacional. Aunque la nueva constitución no haya sido aún promulgada, existen ya numerosas actas constitucionales que plantean las bases del nuevo orden político francés. El jefe del Estado, rodeado de los ministros responsables ante él, ejerce los poderes ejecutivo y legislativo. La Cámara de diputados y el Senado están suspendidos. En el porvenir, se constituirán con toda probabilidad nuevas asambleas de base corporativa en la Administración del Estado, se ha tratado además de reducir los inconvenientes de una excesiva centralización. Han sido aumentados los poderes de los prefectos departamentales reformando la constitución de las provincias, al frente de las cuales se pondrán gobernadores.

Noticiario extranjero

Budapest.-La sustitución interina del príncipe Sturza, que era como se sabe, ministro de Negocios Extranjeros por el presidente del Consejo, General Antonesco, no ha causado gran sorpresa, pues desde hace varias semanas existían divergencias entre el ministro y el jefe del Gobierno. (Efe.)

Berlín.-Las autoridades han permitido la celebración de bailes públicos del 20 de diciembre al 1 de enero y durante el año próximo tres días de cada semana. (Efe.)

Nueva York.-El corresponsal de un periódico en Las Bermudas, dice que la población se haya preocupada ante la posibilidad de que se instalen en este territorio bases aéreas y navales. Se han formulado vivas protestas ante las autoridades locales. (Efe.)

Nueva York.-Según informan de Londres, el subsecretario de Estado en el Ministerio del Aire, Balfour, ha anunciado que ha sido reanudado el servicio aéreo civil entre Londres y Lisboa. (Efe.)

Belgrado.-A consecuencia de las tempestades en el mar Adriático, se encuentran interrumpidas desde hace cuatro días las comunicaciones con el puerto de guerra de la Dalmacia central y con la isla de Chirja. La población de esta isla no dispone de víveres más que para dos días. (Efe.)

Estocolmo.-Según informaciones de Londres, Inglaterra no podrá disponer

parte del Gobierno, ha sido también dotada de una organización profesional. Por último se añade en los círculos mencionados, se ha tratado de restaurar la familia mediante numerosas ventajas concedidas a las familias numerosas, como el nuevo régimen de sucesiones, y de dar a la juventud un ideal nuevo, mediante la reorganización de la enseñanza y la organización de agrupaciones de juventudes. (Efe.)

Wichy.-El "Diario Oficial" publica hoy un decreto por el que se constituye la nueva agencia de información francesa. Como se sabe, el Gobierno francés ha adquirido recientemente todas las acciones, edificios e instalaciones de la Agencia Havas, salvo la parte relacionada con la publicidad. Los derechos y las disponibilidades que resulten de la compra de las acciones, serán puestos a disposición de la nueva agencia, que llevará el nombre de "Oficina Francesa de Información".

Aún no ha sido fijada la fecha en que el servicio de información, hasta ahora enviado por la Agencia Havas, será efectuado oficialmente por la nueva agencia con su nombre. La Oficina será administrada por el ministro encargado de la información, bajo cuya autoridad se encontrará un director general, ayudado por dos consejeros. El consejero de redacción, que dará su opinión sobre las cuestiones de carácter político y el consejero gerente, encargado de la administración técnica. Además, un director de redacción y un director de administración estarán a las órdenes del director general.

El Consejo de Redacción se compondrá de siete miembros. El director general como presidente, el director de redacción y representantes de los subsecretarios de la Presidencia del Consejo, Ministerio de Negocios Extranjeros, Interior, Hacienda y Colonias. El Consejo de Administración comprenderá también siete miembros.

El presupuesto de la Oficina habrá de ser sometido a la aprobación del ministro de Hacienda, quien fijará también anualmente la subvención que se concederá a la Agencia. (Efe.)

de tonelaje mercante suficiente para el comercio marítimo con los países del Plata. (Efe.)

Río de Janeiro.-La policía de San Pablo ha descubierto manifiestos clandestinos de los partidarios de De Gaulle contra el Gobierno de Vichy en las oficinas de la Air France. (Efe.)

Ginebra.-Se confirma que Murphy, encargado de negocios norteamericano, recientemente regresado de América, va a inspeccionar los consulados norteamericanos de África del Norte. Ya ha salido para Orán y Casablanca. (Efe.)

Roma.-El Rey Emperador Victor Manuel ha efectuado hoy una visita de inspección al Centro de estudios de las tropas motorizadas del Ejército. El rey examinó las armas motorizadas más modernas, así como los tan-

ques y carros de asalto de los últimos modelos. (Efe.)

Montevideo.-El crucero auxiliar británico "Queen of Bernada", de veintidós mil quinientas setenta y cinco toneladas, ha entrado esta mañana en el puerto de Montevideo.

Este barco fué el que, según informaciones inglesas, tomó a su bordo a los veintidós alemanes detenidos, a bordo del barco brasileño "Itape", por el crucero auxiliar "Camaron Castle". (Efe.)

Budapest.-Con ocasión del debate sobre el presupuesto que ha terminado hoy, el presidente del Consejo, conde Teleki, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Pares, en el que ha tratado de la necesidad de emprender una reforma de la Constitución húngara. (Efe.)

Buenos Aires.-El diario "La Nación" publica una crónica de Washington, en la que se trata de la situación de los astilleros navales de los Estados Unidos en relación con su producción en favor de Inglaterra, destinada a compensar las pérdidas terriblemente graves de la marina mercante inglesa.

Actualmente, según datos que publica, veinticuatro astilleros norteamericanos trabajan en la construcción de sesenta y cinco barcos mercantes, con un desplazamiento total de un millón seiscientos mil toneladas. Sin embargo, estos navios no podrán ser entregados más que en la cantidad de cincuenta al año, ya que son precisos quince meses para la construcción de cada uno de ellos. (Efe.)

Estocolmo.-En relación con la explosión ocurrida ayer en la fábrica de pólvora de Carl Kega, se anuncia que no se tienen todavía noticias de once personas.

El número de muertos hasta ahora es de cinco. (Efe.)

Shanghai.-Durante el mes de noviembre pasado, los barcos japoneses que efectúan la navegación costera en China, han sobrepasado en cantidad y frecuencia a los de pabellón británico por primera vez, con lo que Inglaterra pierde la hegemonía de la navegación en China, que ostentaba desde hace cerca de un siglo.

En lo que se refiere a la navegación con los países de ultramar, se ha producido una evolución análoga favorable a la navegación nipona. (Efe.)

Nueva York.-El ministro de Comercio del Canadá, Mac Kinon, ha interrumpido súbitamente su viaje de propaganda a los países hispanoamericanos cuando no había visitado más que Las Antillas. La delegación que le acompañaba ha renunciado también a proseguir el viaje. (Efe.)

El Adelanto

Es el periódico más antiguo de la capital y en la provincia

Un mensaje de Navidad de los Obispos alemanes al Fuehrer

Berlín.-Los cinco miembros de la presidencia de los obispos alemanes dirigieron al Fuehrer un mensaje de Navidad de la Iglesia católica. En él expresaron su confianza de que el año próximo termine victoriosamente la lucha por los derechos vitales del pueblo alemán, necesarios y justos, y expresan sus votos en pro del pueblo alemán para que goce muchos años de la paz. Durante los días de Navidad será leído en todas las iglesias de Alsacia este mensaje. (Efe.)

La vida de los prisioneros franceses en los campos alemanes

Clemon Ferand.-Va siendo conocida la vida de los prisioneros franceses en los campos alemanes. Por las declaraciones de los propios repatriados, están alojados en barracas confortables. Las medidas higiénicas son excelentes. Los alimentos son sanos y abundantes. Los prisioneros se ejercitan en ejercicios físicos, fútbol y otros juegos. Todas las mañanas oyen misa. De mil doscientos prisioneros, cuenta uno de los repatriados, comulgaban bastantes todos los días y sobre todo los domingos. Se les dan cursos de Filosofía, Literatura, Idiomas e Historia. (Efe.)

Estados Unidos

EL ALMIRANTE LEAHY LLEGARÁ A FRANCIA A BORDO DEL «TUSCALOOSA»

El Contralmirante Stirlins, declara que Inglaterra se encuentra hoy frente a las mismas dificultades que en 1917, cuando los submarinos alemanes estuvieron a punto de derrotar a los aliados

Washington.-Se sabe que el almirante Leahy atravesará el Atlántico a bordo del crucero "Tuscaloosa". El almirante ha declarado que este barco ha sido puesto a su disposición, porque se desea que llegue a Vichy lo antes posible y que no existieran otras razones especiales.

No obstante según informa Reuter en los medios bien informados se estima que la elección del "Tuscaloosa" indica el deseo de Roosevelt de mostrar la importancia de la misión de Leahy. Al mismo tiempo que es un gesto de "buena voluntad personal" hacia la persona del mariscal Petain. (Efe.)

Washington.-Se sabe que el presidente Roosevelt ha indicado al nuevo embajador norteamericano en Francia, la conveniencia de que se posea de su cargo cuanto antes. El embajador, almirante Leahy, partirá, por tanto, en el "Tuscaloosa", como ya se anunció, el próximo lunes sin aguardar el trasatlántico que debe salir con rumbo a Europa dentro de diez días. El almirante Leahy irá a Lisboa y desde este punto seguirá viaje a Vichy. (Efe.)

Washington.-Toman cuerpo los rumores que aseguran que el embajador de los Estados Unidos en Inglaterra será el actual embajador norteamericano en Buenos Aires, Norman Armour. (Efe.)

Nueva York.-El contralmirante Stirlins, técnico militar muy conocido, hace constar en el "New York Daily Mirror" que a causa de la ac-

tividad submarina alemana Inglaterra se encuentra hoy frente a las mismas dificultades que en 1917, cuando los sumergibles alemanes estuvieron a punto de derrotar a los aliados. Stirling continúa: "Inglaterra no posee bastantes barcos de guerra para mantenerse en equilibrio con la producción de submarinos de Alemania. Hay que añadir a esto que la aviación militar alemana es, desde el punto de vista del número, muy superior a la inglesa". (Efe.)

Nueva York.-Según noticias de Londres, el ministro del Interior, Morrison, ha declarado en la Cámara que el Gobierno se reserva el derecho de prohibir al Congreso, contra la guerra que piensa celebrar la Convención Popular en Londres durante los días 11 y 12 de enero. El diputado conservador, Davidson llamó la atención del ministro sobre el hecho de que una medida semejante podría provocar en el extranjero equívocos acerca de la unidad interna de Inglaterra. Morrison contestó que, en vista de la situación actual, el Gobierno recaba para sí plena libertad de acción. (Efe.)

Washington.-El Presidente Roosevelt ha anunciado que el almirante Leahy es portador de una carta personal que el Presidente dirige al mariscal Petain. (Efe.)

Nueva York.-Según una información de la United Press, el duque de Windsor ha firmado una ley por la cual se cede a los Estados Unidos un territorio destinado a base naval en la isla de Mayaguana. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Instrucciones para aplicación del decreto sobre exención de pago de alquileres por paro

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.-Decreto prorrogando por un mes, a contar del 13 del actual, la moratoria respecto a todas las acciones ejercitadas con anterioridad al 18 de julio de 1936, 21 de septiembre de 1937 y 20 de septiembre de 1938.

TRABAJO.-Instrucciones para la aplicación del Decreto de 17 de octubre próximo pasado, sobre exención de pago de alquileres para los obreros y empleados españoles, que, teniendo oficio o profesión conocidos, se encuentren en paro forzoso y se hallen inscritos en la Oficina de Colocación.

En el concepto de empleados no se comprende a los funcionarios públicos.

Los beneficiarios del Decreto deberán reunir, entre otros, los siguientes requisitos: Ser cabeza de familia y tener hecho a su nombre el contrato de alquiler de su vivienda o acreditar, en caso de incapacidad del cabeza de familia, que satisfacen habitual y exclusivamente las necesidades de la misma, entre todos los miembros de su familia con quienes conviven no perciben ingresos totales que alcancen suma igual a la del jornal medio de un bracero de la localidad, estar provistos de la tarjeta de exención de pagos de alquileres. Los beneficios que se otorgan a las personas citadas son: Exención total del pago de alquileres de las viviendas que ocupasen. Exención del pago de

las cantidades devengadas por suministro de agua y luz eléctrica, siempre que las cantidades consumidas no excedan de la media que por dichos conceptos hubieran alcanzado en los tres meses últimos, y exención de pago por causa justificada a toda demanda de desahucio del local de su vivienda. Todos los propietarios o perceptores de rentas de fincas tribuadas estarán obligados a satisfacer a prorrato el importe total de los alquileres que se condonen.

Se anuncia concurso-oposición para plazas de la Oficina Central de las Delegaciones comarcales del Instituto Nacional de la Vivienda.

Se anuncia ídem ídem para la Sección Técnica del Instituto Nacional de la Vivienda.

EJERCITO.-Orden convocando a concurso en los establecimientos militares indicados las plazas de alumnos de Escuelas de Formación Profesional Obrera de la Industria Militar.

INDUSTRIA Y COMERCIO.-Orden anunciando concurso para plazas de ingeniero jefe de Delegaciones de Industria.

HACIENDA.-Se anuncia el sorteo previo para fijar el orden de los opositores a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado.

La Zona española de Marruecos muestra su adhesión a los mejores trabajos de su artesanía

EL CONDE CSAKY, ENFERMO

Budapest.-El conde Csaky, ministro de Negocios Extranjeros, se ha agravado en su enfermedad. Ha sido conducido a un sanatorio, donde permanecerá hasta que esté curado por completo. (Efe.)

UN MOVIMIENTO SISMICO

Boston.-Miles de personas fueron despertadas por una sacudida sísmica, que conmovió gran parte de la región de New England, a las 2,25 (hora local), del viernes. La gente se precipitó fuera de sus casas en trajes de dormir. No se señala ningún daño grave. (Efe.)

Pronto podremos admirar la influencia del Arte Arabe en la Artesanía.



Un nuevo vivir en Alemania

EL GRANDIOSO PROGRAMA DE ADOLF HITLER PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS DESPUES DE LA GUERRA.—UN EJEMPLO ESTADAL SOCIAL COMO OBJETIVO.—UNA VEZ MAS EL DOCTOR LEY SE ENCARGA DE UNA GRAN MISION

En medio de la guerra el Führer de la Gran Alemania ha dictado un Decreto que presenta un grandioso programa para la futura construcción de viviendas en Alemania, y que en sus bases fundamentales se aparta de todas las tradiciones en la materia. No es esta la primera ocasión en que Adolf Hitler señala a su pueblo cometidos que, dada su gigantesca amplitud, exceden de las posibilidades de que, respecto a la capacidad de rendimiento, dispone la economía privada y que para su realización precisan de "la intervención del Estado". Este fue el caso de la ejecución de la red de autopistas del Reich, de la gran Plan Cuadrilateral, de la construcción de la fábrica destinada a realizar la del automóvil popular—que una vez que se pueda dar por cerrado el tercer y último período de su edificación será la mayor fábrica de automóviles del mundo—y, por último, el del gigantesco armamento que hoy el pueblo alemán de una manera tan brillante "se hace pagar".

Muy frecuentemente se ha tenido la prueba de que el mundo todavía no ha reconocido que también un verdadero socialismo, dirigido, es algo que igualmente "se hace pagar". Ciertamente, no en el sentido capitalista, sino con "éxitos", que si su vez han de producir un fortalecimiento de las energías del pueblo, una elevación del nivel de su vida, y, por lo tanto, una mayor capacidad de la producción. Porque ningún pueblo vive de intereses y de sus reservas financieras, sino exclusivamente de su trabajo. Cuanto más produzca más puede consumir.

La preocupación respecto al individuo como ejecutor de la voluntad del Estado, y por lo que hace a su bienestar y a su posición cultural ante la vida, constituye un antiguo objetivo nacionalsocialista. Paso a paso se ha ido avanzando en esta senda, en la que se prosigue, hasta que un día Alemania constituya en todos sentidos un ejemplar Estado social. Dada la "enorme importancia" llamada a haber época que el pueblo alemán se ha sabido conquistar en unos pocos años, resulta natural su pretensión de vivir de una adecuada y digna manera, desde sentido por cada uno de los que lo constituyen, y no por una determinada capa social de personas pudientes. Esto significa que precisamente los que disponen de menos medios pecuniarios, los obreros, son los que deben recibir en primer lugar los beneficios del verdadero socialismo. Ya que también ellos son los primeros que necesitan de la protección de la comunidad popular, esto es del Estado. Porque no es menos cierto que "cada uno de ellos", independientemente del lugar en que desarrolle sus actividades, ha prestado su aportación para que se llevase a cabo el gigantesco esfuerzo mediante el cual Alemania, bajo el mando de Adolf Hitler, ha alcanzado en el mundo su actual posición de gran potencia. El verdadero socialismo consiste, en primer lugar, en la justicia para y contra todos.

La importancia que el Führer ha concedido a la solución del problema de la vivienda se puede deducir de que desde hace largo tiempo se ha preocupado del mismo hasta en sus más mínimos detalles, como, por ejemplo, la disposición y las dimensiones de las nuevas viviendas, etc. Si ahora con la designación de un Comisario del Reich ha hecho depender directamente de él la realización del

plan, y si como hombre responsable ha confiado la misma al doctor Ley, al punto se reconoce la dirección dada a la nueva evolución que se inicia con el grandioso programa.

El Doctor Ley, como jefe del "Frente Alemán del Trabajo", la organización que si acogió a todos los millones de personas que trabajan, tiene reiteradamente demostrado de lo que es capaz cuando se trata de dar vida para la masa del pueblo a innovaciones sociales de la más amplia base. El es quien ha construido la fábrica del automóvil popular, dando realidad a la idea de que todos puedan viajar dentro y fuera de Alemania, y entre otras muchas realidades que él también quien abrió las salas de los teatros y de conciertos a todos sus compatriotas. Sus antecedentes abonan el que, mediante su fanática voluntad y su ardiente amor por el obrero, aplique todas sus energías en la nueva empresa que se le ha confiado, a fin de que el gigantesco programa de la construcción de seis millones de nuevas viviendas no necesite para ser llevado a cabo los veinte años previstos, sino muchos menos, incluso para que quizás pueda ser una realidad en la mitad de tiempo.

Todo ello se ha de realizar "al lado" de la realización de otros cometidos de no menor importancia, cada uno de los cuales representará una obra grandiosa: el seguro de vejez para todo el pueblo alemán, la puesta en práctica de una amplia obra de carácter sanitario, una nueva regulación de los jornales en todo el Reich y una muy amplia labor de educación profesional. La actual guerra, que para Alemania se considera ya como decidida, y como decidida victoriosamente, no impide el que a pesar de los deberes que la misma impone a tantas personas, se avance tan energicamente en el establecimiento del nuevo orden en el propio país como por lo que hace al correspondiente de la Europa del futuro.

Dr. EBERHARD MOES

Delegación provincial de Excombatientes

AVISO a todos los Delegados locales, que si se presentan en sus localidades los ex combatientes TEODORO PABLOS BARBADO y JOSE MARIA TELIXADOR COLOMER, le sea retirado su Carnet de Excombatiente, debiendo comunicarlo a esta Delegación provincial, así como dar cuenta de su presencia, pues se trata de dos individuos indeseables que han cometido diversos fraudes amparándose en su condición de ex combatiente, debiendo remitir a esta Delegación los documentos acreditativos de su condición. Así se hace saber para el público en general que pueda proporcionarnos algún dato referente a los individuos citados, deberá dar cuenta a esta Delegación provincial de Excombatientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, a 18 de diciembre de 1940.—El Delegado provincial de Excombatientes, F. O., el secretario provincial, Dicedado de la Negal.

Doctor FERRER
CIRUGIA GENERAL Y DE LA INFANCIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 ERAS, 2 (esquina S. Ruano) Tel. 2232 (R. E. I.)

Automóviles de Vitigudino a Salamanca

Los billetes para los señores viajeros a Vitigudino, del servicio de mercado del martes, se despacharán los lunes, de cinco a siete de la tarde.
HORARIO DE LOS COCHES:
Salida de Salamanca, a las 8,30 y 9,45 de la mañana.
Salida de Vitigudino, a las 3,30 y 5 de la tarde.

LA EMPRESA
SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION
DR. MORAZA DR. POBLACION
CATETERIZACION DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de 1 a 3 Consulta: 11 a 1 y 4 a 8
ERAS, 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1111 (R. E. I.)

21 de diciembre de 1639: Nace Juan Racine

Por RODRIGO DE ARRIAGA

El egregio autor de "Fedra" nació en la Feste Milou, de padres nobles. Desde muy joven dió a entender Racine su futura vocación. En frecuente trato con los trágicos griegos, se internaba en los bosques para leer a sus anchas y sin distracciones las obras maestras de los poetas de la antigüedad, cuyos sublimes pensamientos y encantadoras máximas se complacía después en repetir a sus maestros.

Por falta de espacio nos referiremos sólo a algunas curiosas anécdotas del ilustre trágico francés. Una de ellas se refiere al episodio que le sucedió con su maestro Lancelot, quien cierto día le sorprendió muy preocupado en la lectura de Teágenes y Caricles. Lancelot arrebatóle violentamente a su discípulo el libro y lo arrojó a las llamas, sufriendo igual suerte otro ejemplar que Racine pudo adquirir, pero procurándose otro tercero lo aprendió de memoria, y presentándose después a su maestro, dijo con desenfado que podía muy bien quemarle también, si quería, pues él lo tenía grabado en la memoria. Otra anécdota se refiere a la envidia de que Racine, como hombre de verdadero mérito, era objeto. El hecho fué que al escribir "Fedra", los enemigos de Racine, para mortificarle, animaron a un mal coplero de la época llamado Plaron a que computase una tragedia con el mismo título, y este pobre hombre no titubeó en secundar estos proyectos mezquinos, y en menos de seis semanas compuso otra "Fedra", que se representó dos días después que la "Fedra" de Racine. El engendro de Plaron fué rabiosamente aplaudido por un auditorio preparado "ad hoc", mientras que la obra de Racine era recibida con frialdad por el público. Tal disgusto causó a Racine el mal éxito de su "Fedra", que él tenía por la mejor producción de su pluma que en los primeros momentos de despecho quiso meterse a cartujo, logrando disuadirle de ello sus buenos amigos.

Durante casi toda su vida Racine disfrutó del favor de Luis XIV, perdiéndolo al fin cuando mademoiselle Maintenon confió al poeta el encargo de escribir una memoria sobre la miseria del pueblo. Entonces el rey preguntó: "¿Pero este poeta quiere acaso ser también ministro?" (Arco Spes.)

Misiones en San Pedro de Rozados

Días de emoción y fervor cristiano: verdaderos días del Señor. Como no podía menos de suceder en un pueblo católico, Cristo reinó en los corazones, en las escuelas, en la calle y en todo el pueblo. Ni una sola persona ha quedado sin participar de estas gracias con que Dios Nuestro Señor ha querido obsequiar a este pueblo. Es imposible referir todos los actos realizados: aquel grandioso recibimiento con los versos de niños y niñas, aquel latir los corazones de párroco y pueblo bajo vuestra palabra evangelizante, aquel cine y versos de escolares donde se manifiesta el catolicismo de las escuelas, aquellas comuniones de niños y maestros, la alegría del pueblo, todo difícil de expresar...

Y más tarde, la Juventud de Acción Católica, con sus cánticos, de madrugada por todo el pueblo y el templo, sus comuniones tan fervorosas, sus alabanzas cantadas a la Virgen Purísima, sus trajes de aldeanas... y las mujeres casadas, tan dignas madres, entonando en su comunión aquel "Altísimo Señor", ejemplo viviente de fe para sus hijas, y los hombres, todos del pueblo acercándose a besar el Crucifijo en prueba de arrepentimiento y perdón, con una comunión general de unas 1.500 almas, cerrando todo esto la comunión a los enfermos, pasando triunfalmente por todo el pueblo a Nuestro Señor Jesucristo... ¡Qué de bendiciones ha derramado el Señor en estos días sobre este pueblo.

Como broche de oro termina la semana misional con una misa de campaña, teniendo por fondo las escue-

CINEMATOGRAFICAS

El programa 1940-41 de la Tobis
Del nuevo programa de la Tobis surge el impetuoso ambiente de la época en que nuestra vida se desarrolla, aunque el círculo de acción del destino se extiende a varios siglos. En él nos enfrentamos con grandes genios, cuyo valeroso corazón y afrevido ímpetu ofrenda a sus pueblos inmortales ejemplos en obras inmortales.

Su programa es un corte por el tiempo y por la vida, presentado en primer término los grandes problemas. El nos habla tanto de reyes como de soldados, de comerciantes como de pastas, de estadistas o de músicos, es todo un pueblo el que nos revelará la pantalla.

Swald von Demandowsky, el jefe de producción de la Tobis, ha demostrado con este programa su gran espíritu de responsabilidad. No fué fácil la selección, pero guiado por la exigencia de la época, el sentido artístico, y no menos las enseñanzas de la experiencia, ha obtenido la gran línea marcada.

Esta línea persigue un nuevo derrotero al presentarnos los documentos filmados de los grandes genios, no exponiéndolos como tales en sus años de madurez, sino en los años de lucha y de tempestuoso desarrollo. Así encontramos la película del gran genio alemán "Schiller", llevada a cabo por la iniciativa personal de Demandowsky, a la que se agregan las de otros grandes hombres como "Krüger" con Emil Jannings y Hans Steinhilff, el "Gran Rey", basado en la vida de Federico II, el Grande, y la vida del gran pionero colonial Adolf Woemann, en la película "Padres e hijos".

Sobre la realidad de nuestros días, nos hablan las películas "La escuadrilla Lützow" como una nueva fase de la película "D III/88", "Tormenta", etc.

En total nos anuncian 34 películas

de alta valor, que serán, sin duda, tantos éxitos.

De los estudios nos comunican...

...que la gran artista Elisabeth Flickenschildt caracterizará en la película de la Tobis "Krüger", el papel de una mujer Boer, que por bigotería y avaricia seduce a su marido para que traicione a su pueblo y ayude con ello a los intrusos ingleses.

...que hace pocos días se ha comenzado el rodaje de la película de la Tobis, "Jakk". El guión ha sido sacado de una novela de Weidenmann y Buch sobre la juventud hiltieriana de marino, presentándonos la camaradería, amistad e inteligencia de la juventud.

...que la película de la Tobis "Cabeza alta, Juan", ya está próxima a su terminación. La dirección se encuentra en manos del gran realizador Viktor de Kowa.

...que ya ha sido rodado el gran ataque de la caballería boer en el campo de la Tobis, y que una gran batalla expone la histórica escena de la derrota de casi tres mil hombres del ejército inglés por unos cientos de soldados boers para la película de la Tobis "Krüger".

...que bajo la dirección del gran realizador Hans Steinhilff, Fritz Hoopis actuará en la película de la Tobis "Krüger". En ella caracterizará al célebre caudillo Colson, que a pesar de su alta edad se pone al frente de la caballería.

...que la encantadora Kristina Soderbaum caracterizará en la gran película de la Tobis "El gran Rey" el papel de una joven llamada por las tropas fridericianas y que se casa con un soldado del regimiento Bernburg y al cual queda unida en un azaroso destino.

LOS LIBROS

"Cuadros de costumbres populares" (Lecturas recreativas, 1), por el Padre Luis Coloma, S. J., de la Real Academia Española. (Obras Completas. Edición definitiva. Tomo II). "Ediciones FAX".

El bello prólogo—"peregrino alarde de la lengua castellana"—que el autor pone a este tomo, explica bien claramente qué son estas "Lecturas recreativas" y lo que el P. Coloma se propuso al escribirlas. En este tomo II de la "edición definitiva" de sus "Obras Completas" se agrupan unas cuantas narraciones, algunas de ellas fueron escritas de primer intento en la juventud de su autor, bajo la dirección de Fernán Caballero; luego, ya rotocadas por la reflexiva mano del Padre Coloma, se publicaron tal como se recogen en esta edición definitiva: por ejemplo, "Juan Miseria", "Caín", "La resignación perfecta", etcétera.

Asma el vigor potente de estas creaciones artísticas, que imponen y graban la verdad con sus irresistibles acentos. Las páginas de "La resignación perfecta"—que hacían las delicias de Fernán Caballero—, especie de fábula ascética referida al autor por aquel tío Pellejo, de oficio "mochilero", de tan sublime sencillez, por no citar más entre las que el volumen contiene. Todas ellas, cuidadosamente corregidas conforme a las ediciones que vio el autor, son honra para quien las escribió y regalo para quien las lee.

Dr. Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espoz y Mina, 2.—Teléfono 1285
Horas de consulta: De ONCE A DOS

VELAS
Compra despendidos de velas pagando bien, el fabricante de cera BENITO HERNANDEZ MARTIN, de Cádiz-veral (Cádiz).

Tinta estilográfica **AURORA**

L. Corredera Nodal
Médico Forense por oposición
Consulta de once a una
Rayos X Rayos ultravioleta
PEÑARANDA DE DRAGONTE

DR. J. MORINIGO
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
Cerroles de Monroy número 3
Teléfono 1743

GRATIS

La muestra de todo producto se distribuye gratuitamente para certificación y divulgación de su garantía. LA LOCION PEKUR, se ofrece gratis, por ser los primeros resultados del producto su mejor propaganda. Contra LA CASPA, use sólo PEKUR. Para conservar el pelo, use sólo PEKUR. (AVIL)

ESPECTACULOS

COLISEUM

"El famoso Carballero"

Cifesa, con la dirección de Mignoni, ha llevado a la pantalla la comedia de Torrado, "El famoso Carballero". Posiblemente, la obra teatral ofrezca campo abundante para los grandes recursos del cine, pero también, posiblemente, nadie mejor que el propio autor para señalar el ensanchamiento de los escenarios que él trazó para los límites de una decoración. Así "El famoso Carballero", cuya reciente interpretación hizo magníficamente la compañía de Gaspar Campos en Salamanca, y por lo tanto, perdura fresco su recuerdo, se aparta de manera considerable de la comedia, sustituyendo escenas, desviando otras, sin que alcance a comprender el motivo del final, mucho más fuerte y dramático en el libro que en el guión cinematográfico, ni tampoco por qué la llegada del primo de la condesa del Valle, de Oro coincide con el de su boda con José Carballero, cuando el autor la sitúa con bastante posterioridad.

Salvando estas diferencias de interpretación entre el guión cinematográfico y comedia, y algunas otras lagunas, "El famoso Carballero" tiene momentos felices, especialmente aquellos de franco ambiente gallego, con lindas canciones, "mariñeiras" y canciones de "la miña terra", plenas de emotividad y belleza, con coros admirables. Las fotografías de exteriores, preciosas, porque la naturaleza puso esplendor en las rías y en los maravillosos paisajes de Galicia.

Fernando Fernández de Córdoba, bastante discreto, aunque no le va muy bien el acento gallego, del que

Estreno gigante 1940

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Rodrigo Hernández Catalina. - Han llegado: De Barcelona, de su viaje de no-vios, nuestro buen amigo don Fernando Rodilla, abogado del Estado, y su distinguida esposa.

DE DIAS

Hoy, festividad de Santo Tomás, Apóstol, celebran su santo los señores don Tomás Marcos Escribano, don Tomás Pascua y don Tomás Cortés.

VARIAS

Han regresado de su viaje de boda, los señores de Segovia Goenaga.

Compañía nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

De Pedroso, para M. Egido y M. Baz, patatas, de Numancia, para E. Sacristán, yeso, de Ponferrada, para M. Gómez, carbón, de Mataporquera, para C. López, cemento, de Ponferrada, para P. García, carbón, de La Felguera, para M. Gómez, carbón, de Trubia, para B. Peix, idem, de Matillas, para A. Fernández, cemento, de Los Santos, para I. Victoria, jaula de ganado, de Madrid, para E. Sacristán, hierro, de Perdigon, para A. Ruiz, ladrillo, de Babilafuente, para Francisco Peix y J. López, ladrillo, de Bogajo, para M. Sánchez, carbón, y de Numancia, para I. Victoria, algarobas.

CONCIERTO EN EL INSTITUTO DE CULTURA ITALIANA

ANTONIO JANIGRO, VIOLONCELLISTA

Fue un concierto de cortísima duración pero de admirable sabor. Con un programa breve, pero sustancioso para el espíritu del oyente, que aplaudió con entusiasmo y coraje, sustituyendo así al que faltó en la asistencia en cuanto al número.

Janigro, el violoncellista italiano, logró, sin duda, entre tan escaso como selecto público, uno de los grandes éxitos por nosotros registrables, que no es poco dejar ansioso al público de escucharle más, sin pretender conseguirlo, porque colectivamente apreció su escasez coactiva para obligar al concertista a continuar su exhibición.

Un concierto de Vivaldi, un Adagio de Nardini y una bella Canzonetta de Sammartini, fueron un buen comienzo en el que Janigro se mostró intérprete grave y solemne para destacar por su dominio técnico en las "Variazioni" de Tartini, obra de dificultades grandes, enérgica y vibrante, que el violoncellista italiano venció y logró respectivamente con facilidad y soltura.

En la segunda parte, el artista fué creciendo en categoría en cada interpretación: primero, en el Preludio en Do Mayor de Bach, en el que logró sonoridades maravillosas en un autocompañamiento precioso; luego, la "Granadina", de Nin, que supo decir con gusto muy particular, pero ex-

escuchar a Cubiles y la escasez de oyentes de ayer, se nos ocurre pensar: ¿Es que el aficionado salmantino no resiste dos conciertos seguidos? Y si es esto, no es muy halagüeño para este público, si que constantemente animamos, reconociendo su reacción en favor del arte musical.

El aficionado salmantino debe rectificar su abandono, debe mostrar precisamente su afición, estimando en todo lo que vale el esfuerzo de nuestro Conservatorio Regional de Música y éste que hace el Instituto de Cultura Italiano, que ha venido con su actividad a favorecer nuestro movimiento musical y a dar ocasión a los salmantinos para gozar de exhibiciones como el magnífico recital que ayer dió el violoncellista italiano Janigro.

Si no rectificara esa apatía, esa des-gana, solamente el mal será para él, o mejor dicho, para una selección de incondicionales, ya que los sacrificios no pueden ser eternos y Salamanca, en ese caso, se quedaría sin poder presenciar el cumplimiento de laudables propósitos, como son los de actuación de una agrupación artística de gran categoría, que se nos anuncia para muy en breve, los del Conservatorio, los del Instituto Italiano de Cultura y hasta los de ciertas personas que pretenden que pronto y con toda solemnidad, volvamos a escuchar en nuestra ciudad a una de las más

La empresa "Marion" pone en servicio camiones con gasógeno cincuenta de estos modernos vehículos, se encuentran ya en Salamanca

Desde hace unos días hemos podido ver en Salamanca grupos de camiones "Vomag", dotados con los más modernos tipos de gasógenos por parte de la marca "Imbert", construidos en Alemania y que la empresa "Marion S. A." tiene en pruebas para proceder a su adquisición definitiva. La prestigiosa empresa, establecida en nuestra ciudad, am e la garantía del servicio de los camiones con gasógeno, decidió ampliar el negocio y con este fin envió a Alemania sesenta camiones para estudiar el desempeño mecánicos para estudiar el desarrollo de este moderno sistema de alimentación de vehículos. Con los cincuenta camiones han venido conductores alemanes especializados y la empresa "Marion" ha colocado con cada conductor alemán uno español, con carnet de primera y ex combatiente, el cual apenas esté debidamente capacitado en el manejo del vehículo, pasará a reemplazar a los alemanes, que regresarán a su Patria. Como al lado de cada conductor español habrá un ayudante, la citada empresa da colocación así a cien españoles, lo que supone, natu almente, la resolución del problema para otras tantas familias.

Según se nos informa, las pruebas de los cincuenta camiones para la "Marion", dan excelentes resultados en los frecuentes recorridos que hacen, y he aquí el único fin de la presencia en nuestra ciudad de estos grupos de vehículos que de de hace varios días hemos podido observar.

COLISEUM Hoy

DEPORTES

EL PARTIDO DE MAÑANA, EN VALLADOLID

Sigue en creciente el interés de la "hinchada" unionista por el partido que mañana se celebrará contra el Valladolid en el estadio municipal de la ciudad del Pisuerga. Son numerosísimos los aficionados salmantinos que saldrán esta misma noche para ser testigos de la contienda deportiva, y otros lo harán el domingo en automóvil. No le fallarán, pues, a nuestro equipo animadores incondicionales.

Anoche fué facilitada la alineación "oficial" del once salmantino. Es esta:

Joven Jimeno, Lirio Agustín, Oscar, Nico Ortíz, García, Gomina, Yayo, Brito

PARTIDOS PARA MAÑANA

Primera división

Sevilla-Oviedo (4-0). Español-Celta (1-7). Atlético Aviación-Murcia (1-1). Hércules-Madrid (3-5). Zaragoza-Athletic de Bilbao (0-0). Valencia-Barcelona (3-4).

Segunda división (Primer grupo)

Ferrol-Avilesino (1-0). Donostia-Arenas (2-1). Santander-Osasuna (2-0). Valladolid-Salamanca. Baracaldo-D. Coruña (0-9). Sporting-Irún (5-1).

Segundo grupo

Gerona-Levante (3-4). Sabadell-Cádiz (0-4). Córdoba-Castellón (2-5). Cartagena-Granada (1-1). Jerez-Betis (1-1). Malaciano-Badajoz (2-2).

Los partidos se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar, y las cifras entre paréntesis corresponden a los resultados obtenidos en los partidos de la primera vuelta.

Frontón Tormes

Resultado de los partidos de ayer: Jesusa-Rosita ganaron a Teresita Boni por 25-19. Ana-Paqui a Alejandrina - Raquel por 25-21. Lolín-Rosa a Amada-Feli II por 30-15. Feli I-Maria a Angelita-Isabelita, por 30-23. Luisa-Paquita a Julia-Toñita, por 20-20.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos. - Eugenio Ardán Reo, Antonio Marcos Sandoval, Juan Martín González, José Cavel Rivas, Marcelina Miñambres García, Angel Hernández Santos, María Vidriales Caramés.

Defunciones. - Tomás García Vallas, de treinta y tres años; Encarnación González de la Torre, de nueve meses; Sara Calvo Martín, de cien años; Carolina Muñoz-Caravaca Carrotero, de ochenta y un años; Juan Salvio Morro Morínigo, de cincuenta y siete años; Esmeralda Vicente Sánchez, de veintiséis años.

Matrimonios. - Ninguno.

FICHEROS, CARPETAS, ARCHIVADORES

LIBRERIA NUÑEZ

RUA, 13

Juventud femenina de Acción Católica

Recordamos a las asociadas de todos los centros de la capital, que mañana, domingo, a las siete y cuarto de la tarde, y en el salón de actos de los Padres Jesuitas, Serranos, número 2, tendrá lugar la anunciada conferencia del señor párroco de San Juan de Sahagún, don Santos Jiménez, sobre "La Navidad en la parroquia".

Es obligatoria la asistencia de todas las asociadas.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo generalmente cubierto en la mitad Norte de España, con algunas lluvias débiles en Galicia y vertientes meridionales de la cordillera cantábrica. En la mitad Sur, cielo parcialmente nuboso. Vientos del tercer cuadrante, flojes en el Duero, Extremadura y bajo Guadalquivir. Varios flojes en el resto de España. Marejadilla en el golfo de Cádiz y en el litoral Norte, donde tiende a empeorar ligeramente.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, de 8,0 grados; mínima, 5,6 grados bajo cero; al sol, 9,0; a la sombra, 6,0.

Publicidad AVIL

quisito, después, el Canto Popular Oriental, de Brero-Janigro, que adquirió carácter y emotividad subyugantes; a continuación, "Hora Staccato", de Dinicu, en cuya página, formalmente difícil y terriblemente expresiva y valiente, la técnica y sensibilidad de Janigro surgieron gigantescas por su perfección; luego, un sentidísimo "Nocturno", de Chopin, y, finalmente, un perfecto "Vuelo del Moscardón", de Rimski Korsakow.

Resaltó la labor de Janigro en esta parte, en el Preludio de Bach, en la interpretación de la "Granadina", en la justeza, pureza y exactitud de la popular obra de Rimski y sobre todo en el juego maravilloso de su arco movido en el "Staccato" con tal suavidad y perfección, que logrando el efecto justo, corto y picado del staccato al oído, daba a la vista la sensación del más cadencioso ligado. Tal fué la impresión que causara esta demostración artística y técnica, que, ante los reiterados aplausos, Janigro interpretó fuera de programa el mismo "Hora Staccato", de Dinicu, con absoluta complacencia del auditorio.

Janigro dejó entre sus oyentes una formidable impresión, que destaca aún más, dada la juventud del concertista, del que, por tanto, puede esperarse un glorioso historial en el porvenir.

Atraído Argenteo, discreto y acertado en el acompañamiento, que tenía también para el pianista su importantísimo papel, compartió con Janigro los aplausos.

Y ahora vamos a otra cosa. ¿Cómo explicamos la ausencia de un público que tantas veces ha demostrado su afición? ¿Cómo fundamentar la escasez de oyentes que tuvo ayer el violoncellista Janigro?

Tan sólo puede tener una justificación, para el buen nombre de nuestra ciudad, y ella es (dispuestos estamos a reconocerla) la escasa publicidad que se dió a esta actuación y la variación de la fecha primitivamente anunciada.

Cualquier otro pretexto que buscásemos, para hallar la justificación pretendida, diría muy poco en favor de nuestros aficionados. Porque, recordando aquellos conciertos que en septiembre diera en Salamanca la Orquesta Filarmónica de Madrid, en los que si el primer día se registró una entrada digna de la magnitud del acontecimiento, el segundo flojeó de modo alarmante, y comparando el lleno magnífico de hace dos días para

notorias orquestas españolas. Rectifíquese esa actitud desahogada con nuestros entusiasmos y con nuestro buen nombre, y se evitarán espectáculos tan bochornosos como el que constituye la escasez de público en un concierto de la importancia del que ayer celebró el Instituto Italiano, al que con nuestras palabras queremos animar a perseverar en su laudable labor que no será olvidada por el buen aficionado a la música de nuestra capital.

"SIGFRIED"

Frente de Juventudes

Se interesa la urgente presentación en la Secretaría de esta Delegación provincial, de los camaradas Julio Gallego Iglesias, Federico Zarco de la Hoz y Gaspar y Justo Martín Sánchez, que procedentes de otras capitales, han fijado su residencia en ésta. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Adeja de Dios, de heridas incisas en los dedos de las manos, y Florentina Hernández, de herida incisiva en la región palmar de la mano derecha.

Enfermedades de la boca y dientes

J. LUDEÑA

Rayos ultravioleta

PLAZA MAYOR, 10. TEL. 1159

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de diciembre de 1940:

Premio de 25 pesetas, número 151. Números premiados con 2,50 pesetas: 051 251 351 451 551 651 751 851 y 951.

Dr. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

ha trasladado su clínica a la PZA. ONESIMO REDONDO, 10, acorón (Antes Plaza de la Libertad) Teléfono 1645

Se olvida usar en muchas ocasiones. Demuéstralo tener una excelente voz y se desenvuelve con gran facilidad en la cámara. Muy bien Marucha Fresno y Luchi Soto.

TARAMONA

"¿Quién me quiere a mí?"

Después del éxito obtenido por "Allá en el Rancho Grande", película que se ha mantenido en el cartel durante más de una semana, se estrenó ayer otra producción de Filmofono, realizada bastante bien. Una bella comedia, plena de motivos sentimentales, con excelente fotografía y una interpretación admirable.

Sirve "¿Quién me quiere a mí?" título del film, para presentación de una "estrella" infantil española: Mari-Tere. Y aunque no somos muy partidarios de estos niños brecoches, hemos de confesar que Mari-Tere, con su simpatía y gracejo, logra mantener la atención del espectador, a lo largo de la comedia, en la que con tanta desenvoltura actúa.

Figuran en el reparto de esta nueva película nacional, Lina Yegros, gentilísima y encantadora; José Baviara, José María Linares Rivas, Luis Heredia y el famoso Manuel Artó, que hace una creación como todas las suyas, magnífica.

CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM. - A las siete y a las diez, "De Meyerling a Sarajevo", por Eduich Feiler y John Lodge.

LICEO. - A las siete y a las diez, "El famoso Carballero", por Fernández de Córdoba y Marucha Fresno.

MODERNO. - A las cuatro y a las siete, "Fuego en el Océano", por Hans Shonker.

TARAMONA. - A las siete y a las diez, "¿Quién me quiere a mí?", por Marucha Fresno y Mari-Tere.

FRONTON TORMES. - Partidos y quinielas por señoras.

Sindicato Nacional de Ganadería

DELEGACION PROVINCIAL

Anuncio

Los precios de venta al público para la carne del ganado vacuno mayor y menor, han sido fijados por la Delegación provincial de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, a base del precio autorizado de 6,30 pesetas kilogramo canal para el ganado vacuno mayor, y siete para el ganado vacuno menor.

En consecuencia, a partir de esta fecha, el Sindicato Provincial de Ganadería, liquidará al Ganadero a los precios anteriormente expresados, y hace saber que en las transacciones de ganado que se realicen, deberán ajustarse los contratantes a los precios canal señalados, en evitación de quedar incursos en otro caso en las responsabilidades consiguientes.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para general conocimiento.

Por Dtos. España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 17 de diciembre de 1940. El Jefe del Sindicato.

El mejor preventivo contra la gripe.

PASTILLAS

RICHELET

Suprimen la TOS, evitan catarros, previenen contagios.



SON MUY AGRADABLES

céntimos

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Se presentan con frecuencia en esta Fiscalía personas que solicitan hablar con el señor Fiscal, y el señor Fiscal, que está siempre dispuesto a escuchar a cuantos lo deseen, ordena pasen a su despacho.

Introducido el visitante, la conversación se desarrolla, en términos generales, como sigue: Ruego al señor Fiscal me perdone le moleste, no para hacerle una recomendación, eso no, sino sencillamente para informarle del estado en que se encuentra un expediente instruido a F. de T. (parente, amigo, servidor del visitante), sujeto excelente, muy cristiano, que ha prestado tales y cuales servicios, etc., pero que ahora se ve denunciado por haber hecho una venta a un precio un poco superior al de esta o por no haber declarado oportunamente una partida de cereales, todo ello sin malicia preconcebida y solamente por ignorancia.

El señor Fiscal, mientras escucha con toda la posible cortesía, está pensando en el tiempo que lastimosamente se le roba y no puede borrar de su imaginación la poco simpática imagen de la etiquetada señorita "Recomendación" que por esta vez se presenta ocultando su descoco bajo el disfraz de una modesta gabardina.

Terminada la requisitoria del visitante, el señor Fiscal se ve precisado a decirle... verdaderamente no puedo decirle nada en concreto, pero sí, como dice, hay una denuncia presentada contra la persona por quien usted se interesa, se está tramitando y nada puedo decirle más que eso: "se está tramitando". —Sí, claro, comprendo, sí... pero es que... como es tan buena persona, yo me permito rogar al señor Fiscal tenga la mayor benevolencia posible, siempre, claro está, dentro de la Justicia.

Esos señores han pretendido congratarse con los presuntos delincuentes, digo que han pretendido, porque si les dicen la verdad verán que sus protectores nada han averiguado, ya que, desde luego, los unos saben lo único que los otros pueden contarles: que su asunto se halla en tramitación, pero, en cambio, han robado al señor Fiscal un tiempo preciosamente indispensable para pensar con la necesaria calma en la resolución de los múltiples asuntos en tramitación, asuntos que si a él le importa y mucho solucionar con la serenidad y frío juicio que la aplicación de la Ley requiere, importan también y mucho a todos los ciudadanos honrados y buenos patriotas, beneficiarios de la corrección de infracciones que la aplicación de esa Ley consiga.

Recuerden todos que fué divulgado la máxima: "La recomendación es una traición a la Patria", vuelvan todos a leer el aviso publicado recientemente en toda la Prensa Nacional por la Fiscalía Superior de Tasas: dejen tranquilos y libres de prejuicios a los funcionarios, cuya misión es la de administrar justicia y concederles el crédito que la respetabilidad de sus cargos demanda, sin perjuicio de acudir a sus superiores con la representación fundada de las quejas que contra ellos puedan tener.

La Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, en nota recientemente publicada en la Prensa, ha recordado a todos los industriales de la provincia, fungen expuestas al público las listas de precios.

Si los industriales velan por sus intereses, habrán tomado en consideración el diligente aviso de la Delegación provincial y se habrán colocado dentro de la Ley, evitando así caer en infracciones, cuyas sanciones son de la competencia de esta Fiscalía.

Al poner una apostilla a la precedente nota, el Fiscal provincial lo hace no con ánimo de añadir una nueva advertencia—no es su cometido—sino para reclamar la colaboración de esos mismos industriales en su propio beneficio, en el del público y en el de la Fiscalía.

Esa colaboración consiste, sencillamente, en que los comerciantes e industriales de todos los ramos haciendo mención especial de hoteles, cafés y bares, no se conformen con tener una sola lista de precios aprobada por la Autoridad Gubernativa, sino que las soliciten en número apropiado a las condiciones del local y las colocuen en los lugares en los que el

público pueda consultarlas sin la violencia que representa tener que molestar a la dependencia para solicitarlas y consultarlas, procediendo así, ya está llevada a cabo la colaboración pedida por la Fiscalía, a la que no llegarán reclamaciones desprovistas de fundamento que ocupen a sus Agentes en investigaciones que no por infructuosas obligan menos a distraer a funcionarios cuyas actividades demandan asuntos de mayor interés.

SANCIONES IMPUESTAS POR LA FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS DE SALAMANCA

Ha sido propuesta a la Superioridad, para aprobación, la imposición de una multa de 50.000 pesetas, otra de 2.000 y cierre de un comercio durante seis meses, e impuestas las siguientes sanciones:

Aj industrial de Ledesma, Fernando de San Eloy, por venta de tocino a precio abusivo, multa de 6.000 pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses.

A don Julio Ibáñez Moreno, industrial de Salamanca, por compra de garbanzos transportados clandestinamente, multa de 5.000 pesetas e incautación de 270 kilos de mercancía.

A Pedro Coll Ibáñez, agricultor de Rágama, por venta de garbanzos declarados para consumo y siembra, 5.000 pesetas de multa, incautación de 798 kilogramos de existencias y prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

A Julián Rodríguez Garco, vecino de Peñaranda, por falsificación de mercancía con declaración falsa, multa de 2.000 pesetas y prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

A Eulalia de la Iglesia Bermejo, vecina de Topas, por venta clandestina de tocino a precio abusivo, multa de 3.000 pesetas y prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

A Patrocinio Gudino Berdejo, labrador de Calvaraza de Arriba, por venta de cebada sin declarar, 1.000 pesetas de multa y prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

Por los hechos futuros del Frente de Juventudes que es el frente de España, 3-manas de Lucha contra Mortalidad Infantil.

Distribución de socorros por la Asociación de la Prensa madrileña

Madrid.—En la última reunión de la directiva de la Asociación de la Prensa, se acordó como el pasado año, repartir en Pascuas un donativo de cincuenta pesetas a cada familia de periodistas asociados asediados por los rojos.

También se repartirá otro donativo de veinticinco pesetas a cada familia de periodistas asociados asediados por los rojos que cobran pensión del Montepío de Prensa, envío hecho con un donativo de mil pesetas de un periodista que en la actualidad ocupa un cargo político de importancia, a quien le correspondió percibir dicha cantidad a título de comisión de unos trabajos en la vanguardia.—(Logos).

La nueva Junta de la Real Academia de Farmacia

Madrid.—En la Real Academia de Farmacia, se celebró la elección de la Junta que ha de regirla en 1941, siendo reelegido, por unanimidad, su presidente, don José Casan's GI. En el programa de los trabajos que ha de realizar la Academia, figura la intensificación de las relaciones científicas con las sociedades farmacéuticas de Hispanoamérica.

En la misma sesión, el secretario perpetuo dió lectura a una memoria sobre la farmacia en Uruguay, remitida por el académico delegado en Montevideo, don Matías González, siendo acordada su publicación en los anales de la Academia.—(Logos).

COMENTARIO

FRONTE DE JUVENTUDES

Otro aspecto muy importante de la Ley del Frente de Juventudes es la entrada en éste del Sindicato Español Universitario como elemento que reforzará, sin duda alguna, la eficacia de la labor a realizar por el frente, en cuanto se refiere a la educación de la juventud.

No por esta inclusión en la organización total de la juventud se resta al Sindicato Español Universitario su independencia y su personalidad, tan necesarias para sus fines particulares, puramente universitarios, educativos, encuentran en el Frente de Juventudes un ancho campo en el que extender su beneficiosa aportación.

A su labor de encuadramiento de la juventud estudiosa, de dirección del esfuerzo intelectual universitario, une al formar parte del Frente de Juventudes, nuestra Sindicato Español Universitario, otra labor que es la de la elevación del nivel profesional, educativo y político, con su colaboración en pro de la juventud española, desde esta unidad juvenil sobre la que se asientan las esperanzas del mañana.

He aquí el aspecto plausible de esa inclusión del S. E. U. en el Frente de Juventudes. Así como la Sección Femenina ha de conservar su peculiar constitución dentro del Frente, el Sindicato Universitario gozará también de su propia organización, pero la juventud femenina, la juventud estudiosa y toda la juventud española, en fin, quedarán unidas tan estrechamente en su labor cooperadora con la del Estado, que la unidad de que hablabamos en comentarios anteriores será tan fuerte que ningún sector quedará separado de ella. Y dentro de esa unidad, cada cual en su puesto, con su misión perfectamente señalada, haciendo de la disciplina en la unificación un arma poderosa que utilizar en su labor particular de cada partícula, logrando un beneficio total y de conjunto, del que nuestro más alto cariño será beneficiado: el futuro de la Patria.



Unas manifestaciones del director general de Regiones devastadas

Huesca.—El director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, en su breve estancia en esta capital ha manifestado que había estado en Barbastro, donde giró una visita de inspección para estudiar y proponer la construcción de tres puentes destruidos por los rojos durante la guerra, y otras obras de interés para dicha ciudad. Agregó que en breve serán adoptados por el Cuadrillo los pueblos de Oliván, Banastar, Tor y Fraga, de esta provincia.

Respecto a Huesca, próximamente continuarán las obras del nuevo Hospital provincial. Pronto serán enviados barracones para alojamiento de los reclusos, que redimen sus penas por el trabajo encargados de estas obras y talleres adecuados para las demás obras que afectan a la reconstrucción de esta ciudad.—(Logos).



¡Y hoy sale!

Se ha acabado el pregón. Ese pregón incitante, ofreciendo al transeúnte la participación en la Lotería de Navidad, la mayor del año, y a cuyo ofrecimiento muy pocos suelen resistirse. Se ha apagado, precisamente en el día de hoy, en que todo está a punto, el pregón de la Lotería de Navidad. Desde hace muchos días ha resonado en las calles y en las plazas salmantinas, como un eco del de toda España. Y entre el vocear de los vendedores, entre las exhibiciones de los billetes en los escaparates de las Administraciones, ¿quién no ha alimentado una ilusión, una esperanza, un... sueño?

La Lotería de Navidad es una estampa más de este tradicional mes de diciembre. Son los días en que, poco o mucho, casi todos los ciudadanos de España dan rienda suelta a sus sueños, sueños de color de rosa, que traen aspiraciones, proyectos, basados todos ellos en la fortuna, que juega caprichosamente entre el ruido de lluvia fuerte, de las bolitas contenidas en los inmensos bombos de la Casa de la Moneda.

No hay escepticismo posible en estos días próximos al gran sorteo. Cada cual abriga, aunque no la exteriorice, una idea que le hace sonreír, ante la sola ilusión de que él pudiera ser uno de los partícipes. Porque la suerte ronda y ronda y juega a mantener esperanzas, ya que todos los números, el mismo que se guarda en la cartera, entrará a formar parte de la gran masa, de la que

saldrán unos miles de pesetas o quizá la fortuna.

¡Cuántas cosas pueden hacerse! ¡Cuántas necesidades pueden cubrirse! ¡Cuántas aspiraciones pueden tener realidad, en la bella canción de esta Lotería navideña! Es la ilusión que se mantiene día tras día año tras año. Porque, pasado el día del sorteo, cuando los sueños llegan a no ser más que eso, todavía queda la esperanza del próximo sorteo, o de otro y otro. Y así hasta un diciembre más, que nos va cantando con su paso, la tremenda verdad de ir avanzando hacia un destino que no se vuelve jamás.

Si cuando en el día de hoy no hemos tenido la suerte de ver nuestro número incluido en la larga lista de los "gorros" vamos recorriendo en descenso la fila de cifras y nos vamos consolando con un premio más pequeño, más pequeño, hasta llegar a desear el reintegro, si todo quedó en proyecto, pronto se da al olvido y sólo queremos seguir viviendo, trabajando para asegurar la lotería de vida.

¡Hoy sale, hoy! ¿Cuánto falta? Unas horas, unos minutos, unos segundos, tal vez. Si los premios mayores se dan pronto en salir del bombo, quizá coincidan con la aparición de estas líneas, que son como una presentación, o, mejor todavía, una manera de ir prestándonos a nosotros mismos la conformidad, ante las ilusiones y los sueños, como los de la famosa lechera de la fábula.

CRONICA INTERNACIONAL

DIFICULTADES FINANCIERAS EN INGLATERRA

Por CARLOS DE CANTILLANA

Desde hace varias semanas se viene hablando de las enormes dificultades que tiene la economía inglesa en los actuales momentos. Pero no es más que comentarios que no se han del ambiente de las Cancillerías. La situación, llena de dificultades, se ha exteriorizado, pues no ha tenido más remedio que hacerse pública en las conversaciones que ha sostenido el subsecretario de Hacienda británico, Mr. Philips, con el de los Estados Unidos, Morgenthau. Inglaterra ha reclamado de la república norteamericana una extensa ayuda financiera para poder hacer frente a sus extraordinarios gastos de guerra, pues el tesoro inglés parece ya exhausto y no puede hacer frente a los gastos que le proporciona la campaña sin cuartel a que el Imperio está sometido.

Pero según nos dicen las noticias últimamente recibidas, esa ayuda económica solicitada, de manera clara y sin rodeos, y que seguramente fué el eje de las conversaciones sostenidas entre el duque de Windsor y Roosevelt, no están los Estados Unidos dispuestos a concederle sin serias garantías. Para quererlo así nos basta las declaraciones que a este respecto ha hecho Cordell Hull, que se refieren y que señalan un empeoramiento aún más visible de la situación para Inglaterra si no se refuerza en un grado aún insospechado los envíos de material norteamericano. ¿Es que aun a juicio de Cordell Hull puede ser peor el estado financiero de la actual que se halla la Gran Bretaña?

Según telegrama de Washington, Inglaterra, en estas críticas circunstancias de la hora presente, no puede seguir firmando contratos de material porque Inglaterra ha dejado de pagar los intereses de las deudas de guerra que debían de haber sido satisfechos el lunes pasado. Es decir, nos hallamos casi en una situación de bancarrota del Tesoro inglés, puesto que no poder pagar los intereses de su deuda cesar, casi por completo, los envíos de material, y no se reconoce la firma para formular nuevas peticiones que les son en estos momentos absolutamente necesarios. Además, nos encontramos también con unas claras declaraciones del ministro Morgenthau, claras y contundentes como buen financiero norteamericano. Al preguntarle si había recibido de Londres una petición de empréstito, contestó: "Mi reloj se ha parado".

Nos encontramos, pues, ante un estado de hecho verdaderamente crítico para las finanzas británicas. Aunque los Estados Unidos le prestan esa ayuda financiera que con tanto ahínco solicitan, no podrán resistir su postura actual mucho tiempo. Resentidos los ingleses bécicamente, esta ya no existe. (Arco Spes.)